
Lot 1 
Atlas of Ireland Irish National Committee for Geography Published by Royal Irish Academy, 1979
Estimate: 40 - 60
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 2 
Amelia Stein – Photographs. RHA Dublin, 2009. A fine copy on boards as issued. Inscribed by the artist, Ireland’s leading
portrait photographer.
Estimate: 50 - 90
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 3 
The O'Donoghue; A Tale of Ireland Fifty Years Ago LEVER, Charles; BROWNE. Published by William Curry, Jun. and
Company, Dublin, 1845
Estimate: 40 - 60
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 4 
Irish Interest: Owen Roe O'Neill by J F Taylor,1924; A Film Script of Twenty Years A-Growing by Dylan Thomas; My New
Curate-a story gathered from the stray leaves of an old diary by Caon Sheehan; Collected writings of James Fintan
Lalor.1947 plus 3 others (7)
Estimate: 40 - 60
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 5 
The National Magazine, July to December 1830. The National Magazine began under this name in July 1830, as the
successor to the Dublin Literary Gazette. It lasted until 1831.
Estimate: 30 - 50
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 6 
B.P. Romana. Raccolta Dell' Istoria Greca illustrated by Fulvia Beltocchia. Published Rome 1821. With 100 full page plates.
Oblong folio. Contemporary half calf, red morocco label on cover.
Estimate: 100 - 125
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 7 
Tipperary: History and Society Interdisciplinary Essays on The History of an Irish County. Edited by William Nolan and
Thomas G. McGrath. Geography Publications, Dublin, 1985.
Estimate: 40 - 80
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 8 
Alexander Nimmo. Master Engineer 1783-11832. Public Works and Civil Surveys by Noel P. Wilkins. fine in dj and Richard
Griffith 1784 - 1878 by Gordon Davies editor.1980. Griffith, Surveyor of coalfields, author of first Irish geological map, road
builder, with Board of Works during famine, Commissioner of 'Griffith's Valuation'. 2 books
Estimate: 40 - 80
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 9 
Harry Clarke. Dark Beauty. Hidden Detail in Harry Clarke’s Stained Glass by Costigan Cullen and Harry Clarke and Artistic
Visions of the New Irish State by Griffith. 2 attractive books on Ireland’s leading stained glass artists
Estimate: 40 - 80
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 10 
James Anderson. Essays Relating to Agriculture and Rural Affairs. Dublin 1789. With 18 fine colour plates
Estimate: 150 - 180
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 11 
Young Ireland : a fragment of Irish history, 1840-45 / by the Hon. Sir Charles Gavan Duffy Complete in 2 Volumes Duffy,
Charles Gavan Sir ,1884
Estimate: 30 - 50
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 12 
[Signed limited Editions by poet Eilean Ni Chuilleanain] The Second Voyage Poems. 1977; Site of Ambush. 1975 and Acts
and Monuments1972. Lovely copies in dust wrappers. 3 books.
Estimate: 60 - 100
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 13 
The Four Ages of Life. Translated from the French of General Count Philip de Segur. Philippe de Ségur, Louis Published by
William Curry, Jun. & Co., Dublin, 1826
Estimate: 40 - 81
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 14 
Cooper’s Ireland. Drawings and Notes from an Eighteenth-Century Gentleman. Peter Harbison. 2000 in dj. [Drawings of
Austin Cooper]; Deserted Schoolhouses of Ireland by O’Flaherty; Irish Silver 1630-1820; The Rediscovery of Ireland’s Past
The Celtic Revival 1830-1930 by Sheehy and Irish Glass. Waterford, Cork, Belfast in the Age of Exuberance by Warren. 5
lavishly illustrated books
Estimate: 50 - 90
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 15 
The Way. A Selection of Public Art in Ireland by Ann Lane. Wordwell. 2010 and By the Way 2. 2019. Oblong shape, profusely
illustrated. Comprehensive collection. 2 books
Estimate: 50 - 90
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 16 
Cithara Mea. Poems by Rev P A Sheehan 1900
Estimate: 40 - 60
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 17 
Saint Patrick’s Purgatory a Record from History and Literature by Shane Leslie. London. 1932 with dust wrapper; Friar
Nugent 1539-1635 Agent of the Counter-Revolution [Richard Nugent was born in Westmeath] by F. X. Martin. 1962 and
Narrative of the Detention Liberation and Marriage of Maria Clementina Stuart edited by John T. Gilbert. [actions of the
Dillon Regiment in Holy Roman Empire]. 3 books
Estimate: 40 - 80
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 18 
A Collection of Letters of W M Thackery 1847-1855; Bookbindings -Ancient and Modern,1881; Some Account of the Oxford
University Press 1468-1921.1922 plus 2 others (5)
Estimate: 40 - 60
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 19 
Celtic Wonder Tales YOUNG, Ella, illustrated and decorated by Maud Gonne. Published by Maunsel & Company, Dublin,
1910, 1st Ed
Estimate: 100 - 200
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 20 
History of Camogie by Angela Higgins who was captain of the Cork Minors and won the Munster Cup
Estimate: 30 - 50
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 21 
Blát. Official opening of New Hogan Stand on Sunday 7th June 1959; Programme for the occasion and the game between
Connacht and Munster
Estimate: 30 - 60
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 22 
Five Signed GAA Books DJ Carey, Brian Cody, Dan O’Neill (Louth All Ireland Winner), Mick O Dwyer and Ger Loughlane
Estimate: 40 - 80
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 23 
Padraic Purcell. The G.A.A. In Its Time. 1982. 1st. Pictorial D.J.. Scarce illustrated history of the G.A.A
Estimate: 60 - 80
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 24 
Raymond Smith: Charles J Haughey-The Survivor SIGNED. Also a letter from Raymond Smith where he mentions
Cheltenham Races 1986 and Dawn Run's Triumph
Estimate: 40 - 80
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 25 
25 Views of Dublin by James Horan. Large format; Irish Country Houses Portraits and Painters by David Hicks. 2014;
Lighthouses of Ireland by Roger O’Reilly; Exploring Ireland’s Castles by Tarquin Blake; A Portrait of Connemara by Mark
Joyce and Irish Cottages by Pfeiffer and Shaffrey. 5 in dust wrappers. 6 attractive books
Estimate: 50 - 90
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 26 
Alexander Taylor’s Roadworks in Ireland 1780-1827. [study of pioneering road maps of Taylor and Skinner]; Ireland’s
Principal Roads 1608-1898 and Ireland’s Principal Roads 1899-1979. 3 significant works on the history of the development
of Irish roads by expert Peter O’Keeffe. Large format and detailed works
Estimate: 70 - 120
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 27 
C.T. Lewis & C. Short. A Latin Dictionary. 1896. Fine contemporary calf with gilt oval brand on cover. Gilt spine. Thick quarto
Estimate: 30 - 40
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 28 
Irish Interest: Mapping Ireland from Kingdom to Counties by Seán Connors; Celtic Way of Life plus 12 others (14) Ex Libris
Estimate: 40 - 60
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 29 
Birket Foster's Pictures of English Landscape (engraved by the brothers Dalziel) with Pictures in Words by Tom Taylor,
Published by Routledge,binding by R A Suttary, London
Estimate: 30 - 50
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 30 
Art: Elizabeth Rivers-Memorial Exhibation,1966; Irish Art,with illustrations by Jack B Yeats,Louis Le Brocquo and others;
Cesca's Diary by Hilary Pyle plus 4 others (7)
Estimate: 40 - 60
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 31 
The Beauties of the Boyne and its Tributary The Blackwater William R. Wilde Published by James McGlashan, Dublin, 1849
Estimate: 40 - 60
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 32 
Irish/Australia Interest: Transporation, Ireland- Australia 1798-1848; Fascimile Documents from the State Papers Office
Estimate: 40 - 60
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 33 
Irish Interest:The 1916 Rising Oral History Collection Parts 1 and 2; The Irish Uprising 1916-22 with a forewood by Eamon
de Valera; The Irish Civil War by Tim Pat Coogan and George Morrison plus 2 others (5)
Estimate: 30 - 60
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 34 
P.G. Konody & Sidney Dark. Sir William Orpen - Artist and Man. 1922. 1st Colour frontispiece. With numerous illustrations of
Orpen's finest works
Estimate: 60 - 80
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 35 
Muiredach. Abbot of Monasterboice 890 - 923 A.D. His Life and Surroundings. The Margaret Stokes Lectures, 1913.
MacAlister, R.A.S. Published by Dublin, Hodges, Figgis & Co., 1914. First Edition. 32 x 24 cm. xii, 85 pages
Estimate: 30 - 50
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 36 
Irish Heritage Series. Irish Stained Glass; Irish Country Furniture; Irish silver; Irish Lace; Irish bookbindings; Irish
Illuminated Manuscripts; Irish Theatre; Georgian Dublin; St. Brendan’s Cathedral Loughrea; University College Dublin; Irish
Towns and Villages; Bunratty Castle; The Irish Castle; Irish Pottery and Porcelain; Birr Castle; Irish Music and Musicians;
Killarney Cathedral and Irish Trees. 16 attractive books
Estimate: 50 - 80
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 37 
Maynooth Monographs. The Celebrated Antiquary Dubhaltach MacFhirbhisigh 1600-1671 by Nollaig O’Muraile. 1996 and The
Early Irish Verb by Kim McCone. 1987. Published by An Sagart. [ signed copy] Lovely copies in dust wrappers. 2 books.
Estimate: 50 - 100
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 38 
John O'Donovan. The Banquet of Dun Na N-Gedh and The Battle of Magh Rath - An Ancient History. 1842. 1st.
Estimate: 120 - 150
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 39 
Irish Interest: Heritage of Ireland- a history of Ireland and its people by Nathaniel Harris plus 5 others (6) Ex Libris
Estimate: 40 - 60
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 40 
[Irish Art and Architecture] Irish Art during Viking Invasions 800-1020 by Francoise Henry. 1967; three men on an Island.
[Inishlacken] George Campbell, Gerard Dillon, James MacIntyre. 1996 and Architecture in Ireland 1837-1921 by Jeremy
Williams. 1994. All in dust wrappers. 3 books
Estimate: 50 - 90
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 41 
Moyne- Templetuohy parish history, Life of its own, Ed by WJ Hayes with George Cunningham as Historical Director,
1992-1998; Vols 1 and 111 (ex 3 vols, but the vols stand on their own), plus index to the complete vols. Folios. One of the
most comprehensive of parish histories. (3)
Estimate: 40 - 60
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 42 
Irish Interest: The Antiquities of Ireland by Francis Grose Vol 1-2, 1791. Half Calf, Marble Boards, Five Raised Bands, Large
Folios. Engraved frontispieces, engraved title vignettes. 260 Plates in total. A fine set.
Estimate: 60 - 100
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 43 
The Cromwellian Settlement of Ireland. John P Prendergast. Dublin, M’Glashan. 1875. folding colour map of Connaught and
Clare etc. contains a mass of valuable information, relevant to the historian of seventeenth century Ireland, Irish military
history and genealogist
Estimate: 80 - 120
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 44 
Maynooth College by Patrick J. Corish. 1995 VG/VG
Estimate: 30 - 60
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 45 
Frances Trollope. Paris and the Parisians in 1835. 1836. 1st edit. 2 volumes. Half calf. Illustrated. (2
Estimate: 80 - 100
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 46 
Rural Architecture: A Series Of Designs For Ornamental Cottages And Villas; Exemplified In Plans, Evevations, Sections, And
Details. With Descriptions WHITE, JOHN Published by Blackie & Son, Glasgow, 1857
Estimate: 40 - 60
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 47 
Burke's Guide to Country Houses. Vol. 1 Ireland by Mark Bence Jones. 1st 1978 VG/VG
Estimate: 40 - 80
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 48 
A Lowden Sabbath Morn Stevenson, Robert Louis Published by Chatto & Windus, London, 1898; Beasts and Saints
translations by Helen Waddell. Woodcuts by Robert Gibbings,1934 (2)
Estimate: 40 - 60
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 49 
Irish Interest:History of Ireland by William Francis Collier, 1884; History of Ireland by I J Herring,1947; History of Ireland
from the beginning of the Christian era to the present time,1851
Estimate: 40 - 60
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 50 
LE REVE DE PADDY et le CAUCHEMAR DE JOHN BULL (notes sur l'Irlande) SAINT-THOMAS, H. Publication Date: 1886;
Beautés de l'histoire des voyages en Europe,1813;  Silhouettes Irlandaises-au pied de Croagh Patrick(3)
Estimate: 30 - 50
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 51 
Republican Interest. Assassination. Death of Sir Henry Wilson and the Tragedy of Ireland by Rex Taylor. 1961. Letters of P.
H. Pearse by O’Buachalla. 1980; The Irish Volunteers 1913-1915. Recollections and Documents by F. X. Martin; The Long
Fellow, Eamon De Valera by Jack Steffan. 1966. 4 hardbacks all with dust wrappers
Estimate: 50 - 90
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 52 
Michael Combrune. The Theory and Practice of Brewing. 1804. Fine later half calf binding, marbled boards. Scarce early work
Estimate: 200 - 250
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 53 
The Convert Rolls. The Calendar of the Convert Rolls, 1703-1838; With Wallace Clare's Annotated List of Converts,
1703-1708. edited by Eileen O’Byrne. Irish Manuscripts Commission. Near fine in dj. Fascinating list of people who converted
to Protestantism to avoid the effects of the Penal Laws
Estimate: 40 - 70
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 54 
John Feehan, The Geology of Laois and Offaly, folio, mint copy with pic covers; Tourism on the Farm; The Dippers Acclaim;
The State of the Wild in Offaly, 1007; (with Michael Dooley), Exploring NE Sl Bloom; The Great Heath; (with Louise Dunne)
Ireland’s Mushroom Stones. And four works concerned with peat and bogs of which he was a major contributor. (10)
Estimate: 20 - 40
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 55 
Tara, Edel Bhreathnach, the Kingship and Landscape of Tara, D. 2005, 4to, inscribed copy, vg to mint, dj. Newman, Tara,
an archaeology survey, folio, pic cover, 1997; mint to vg. Macalister, Tara, official handbook, c1957. (3)
Estimate: 40 - 60
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 56 
Paul Henry Kennedy, S.B. Published by Yale University Press, 2000
Estimate: 100 - 200
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 57 
The Devon Commission..evidence…law and practice into the holding and occupation of land, Part 11, Dublin 1945; ½
leather large folio, 1002 pps plus supplement of 82 pps. Includes evidence from leading Irish community leaders including
Fr O Brien PP, Lorrha. Invaluable local evidence
Estimate: 50 - 90
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 58 
Atlas of Otology : illustrating the normal and pathological anatomy of the temporal bone by Gray, Albert A. with numerous
black and white images
Estimate: 40 - 80
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 59 
A topographical dictionary of Ireland : comprising the several counties, cities, boroughs, corporate, market, and post towns,
parishes, and villages, with historical and statistical descriptions : embellished with engravings of the arms of the cities,
bishopricks, corporate towns, and boroughs, and of the seals of the several municipal corporations : with an appendix,
describing the electoral boundaries of the several boroughs, as defined by the act of the 2d & 3d of William IV / by Samuel
Lewis: Vol 1-2. Boards detached/spine missing
Estimate: 100 - 150
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 60 
Folder with miscellanous prints and interesting epherema and SIGNED presentation from the author.
Estimate: 40 - 60
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 61 
Archaeological Inventory of North Cork, Fermoy, Duhallow, Condons and Clongibbon, Orrery and Kilmore and Kinnatallon.
Parts One and Two. Archaeological Survey of Ireland, Duchas. 2000. Large format volumes in slip-case.
Estimate: 50 - 80
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 62 
Survey of the Megalithic Tombs of Ireland Vol III, Counties Galway /Roscommon/ Leitrim/ Longford/ Westmeath/ Laoighis
/Offaly /Kildare/Cavan
Estimate: 60 - 100
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 63 
R. M. Gwynn’s copy of Leibnitz’s New Essays Concerning Human Understanding First edition of this English translation. A
very good copy in slightly edge rubbed publishers green cloth, with minor fraying to lower joint. Ownership inscription R.M.
Gwynn, 1905 (1877 - 1962) a celebrated Irish academic and Clergyman who played a role in the 1913 Lock Out and in
whose rooms the first meeting of the Irish Citizen Army was held, from the inscription, this book was most probaby present
with Jim Larkin and James Connolly in his rooms on that date in 1913. The text has sporadic underlining and marking, in
Gwynn's hand.
Estimate: 50 - 80
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 64 
A Selection of Irish Melodies with Symphonies and Accompaniments, Sir John Stevenson/Thomas Moore
Estimate: 50 - 80
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 65 
Corpus Inscriptionum Insularum Celticarum: Vol 1 the Ogham Inscriptions of Ireland and Britain (Celtic Studies) Macalister,
R.A.S. Published by Four Courts Press, 1997; Corpus Inscriptionum Insularum Celticarum Vol 2,1949 (2)
Estimate: 40 - 60
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 66 
The War of Independence in Limerick. Thomas Toomey. Published by the Author. dust wrapper. 2010. 726 pages. A
mammoth study, the most detailed for any county in Ireland, with a wealth of detail
Estimate: 60 - 120
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 67 
Land and Violence. A History of West Tipperary from1660 by Denis Marnane. 1985. A labour of love; great study
Estimate: 70 - 100
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 68 
Athlone and Galway Railway. Return to the House of Commons.1854. large format. specially bound in attractive half leather
binding. The story of Athlone to Galway railway line is a fascinating one
Estimate: 70 - 110
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 69 
Tudor, Stuart and Georgian Athlone. A Thesis for the degree of Ph.D by Harman Murtagh. University College Galway. Large
format. Circa 1980 Typescript with regular manuscript alterations and annotations. Specially bound copy by Derek Brown,
book Restorer, Athlone. One of only a handful of copies, by a very distinguished historian
Estimate: 80 - 120
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 70 
The 13th Report of the District, Criminal and Private Lunatic Asylums in Ireland. Dublin 1881. Quarto. Blue Wrappers, label
Estimate: 40 - 50
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 71 
DUblin Interest: Dublin-Kingstown/Bray/Wicklow Tours/Boyne Valley with 2 maps;
Dublin,DunLaoghaire/Bray/Co.Wicklow/Boyne Valley with maps; Dublin Official ITA Guide with map; Dublin OfficialGuide
with map; North Dublin-city and environs by Dillon Cosgrave; A Directory of Dublin for the Year 1738,published 2000 (6)
Estimate: 40 - 80
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 72 
Regula S. Augustini et Constitutiones : FF.Ordinis Praedicatorum Nunc Recenter Reimpressae Antonini Cloche Published by
Typis Nicolai Angeli Tinassij, Romae,1690
Estimate: 100 - 150
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 73 
The Practice and Sitting of Royal Inauguration in Medieval Ireland by Elizabeth Fitzpatrick, a thesis for Trinity College
Dublin,1997 Vol 1-2
Estimate: 30 - 50
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 74 
Clare: Houses of Clare by Hugh W L Weir SIGNED Ex Libris
Estimate: 40 - 60
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 75 
Leinster Interest: Carloviana 2015 Edition; Archaeological Inventory of County Meath compiled by Michael Moore; Walking in
Wicklow by J B Malone plus 5 others (8)
Estimate: 30 - 50
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 76 
Eight Annual Report of the Commissioners of the Navigation of the River Shannon. London 1847. Quarto. Quarter calf,
marled boards
Estimate: 70 - 80
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 77 
ROYAL SOCIETY OF ANTIQUARIES] The Journal of the Royal Society of Antiquaries of Ireland formerly The Royal Historical
and Archaeological Association of Ireland founded in 1849, as The Kilkenny Archaeological Society. Volume I, 1849 to 2005.
An extensive run of c.110 volsWith numerous folding plates, genealogies and line drawings. Fine set bound in green cloth
and from 1954 onwards in original printed wrappers
Estimate: 300 - 500
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 78 
Original song sheet by Percy French. Soldiers Three. ‘When the Cruel War is o’er’. Written and Composed by W. Percy
French. Dublin, Piggott. Circa 1914. Large format song-sheet with most attractive colour cover, including numerous
humorous sketches by Percy French
Estimate: 80 - 120
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 79 
World War 1: Daily Mail Giant (Colour) Bird's- Eye Map of the Front, 70cm X 120cm;Daily Mail War Panorama, 20 Birds Eye
Views and Maps of the World Wide War
Estimate: 30 - 50
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 80 
Rocky Mountains of Canada. A series of 24 Sepia Vandyck photogravures
Estimate: 30 - 50
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 81 
Masterpieces of Yellowstone National Park. Collection of Colour plates reproducing hand painted Haynes photographs
Estimate: 30 - 50
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 82 
Louis Le Brocquy. Exhibition catalogue. Seven Tapestries. 1948/1995. Venues Dublin & Belfast Nov. 1966 to January 1967.
Illustrated pictorial wrappers and Louis Le Brocquy. Exhibition catalogue. A Retrospective Selection of Oil Paintings
1939-1966 at Dublin and Belfast 1966/1967. Numerous plates. 2 scarce catalogues
Estimate: 80 - 120
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 83 
A unique archive of material relating to Irish Playwright and author Liam Lynch, who play Do Thrushes Sing in Birmingham
was put on at the Abbey Theatre in 1962. The author’s own correspondence relating to various works be put on, copies of
manuscript material and letters from Mervyn Wall, The BBC and Progress House Publishers.
Estimate: 30 - 60
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 84 
Seamus Heaney. A scarce original poster for a poetry recital at Eigse, Carlow College.
Estimate: 40 - 80
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 85 
Amelia Stein; Limited Edition Portraits of Desmond Guinness and the Knight of Glin each limited to 75 signed and numbered
copies. As new is the plastic sleeves. Sheet size 400 x 300mm,
Estimate: 30 - 60
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 86 
A fascinating archive of letters detailing life of the Blasket Islands from 1947 to the evacuation 1953 from the hand of
Risteard O Glaisne. These are reproduced from the originals and were retained by the family, and have never been
published. O Glaisne spent several summers of the Islands where he met De Valera in 1947. Also included are some letters
from Island residents he kept in contact with after their resettling on the mainland.
Estimate: 60 - 80
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 87 
Catalogues of the Sean O’Casey; Muiris O Droighneain and Mairitin O Cadhain Papers
Estimate: 60 - 80
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 88 
A collection of letters and ephemera reproduced from the archive of Risteard O Glaisne, including correspondence with
Sean O’Casey, Ciaran O’Nuallainn, Alfred O’Rahilly, James Bartley and Lennox Robinson and various cultural activities of the
time, reproduced from the originals and retained by the family, much of which has not been reproduced.
Estimate: 60 - 80
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 89 
Enniscorthy. Sung by Mr. E. J. Lonnen. Written and Composed by Robert Martin. London, Hopwood. Circa 1880. Large
format song-sheet with most attractive colour cover.
Estimate: 40 - 60
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 90 
Birr Castle, Home of the Earl and Countess of Rosse. Country Life Publication ,1965
Estimate: 30 - 50
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 91 
The Happy Prince. A Talking Book. Adapted from Oscar Wilde s Fairy Tal. Colour Pictures with Gramophone Record. Music
by Leslie Bridgewate. Story by Frank Phillips. Ed. Nicolas Sandor. Adapted from Oscar Wilde's fairy Tale
Estimate: 40 - 60
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 92 
William Trevor, Low Sunday 1950. Limited First Edition. SIGNED. Number 116 of 200. Bound in Original green thin Murillo
with dark green lettering on white label. Colophon Press 2000
Estimate: 40 - 60
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 93 
Tom Barry; A fascinating copy letter dated 1949 and reply from Risteard O Glaisne detailing several episodes of Protestants
being murdered in the Irish Civil War in County and asking for Tom Barry’s assistance in determining what occurred. This
letter has never been published
Estimate: 60 - 80
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 94 
Brochure/Catalogue of An Tostal - Ireland at Home 5-26 April 1953. Illustrated edition and An Tostal Clar Naisiunta
(National Programme April 5th - April 26th. (2). An Tostal was a brilliant Bord Failte initiative to attract the Diaspora to
Ireland at a time of economic slowdown
Estimate: 100 - 150
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 95 
Illustrated booklet of the Military Tattoo and Exhibition : R.D.S. Grounds, Ballsbridge, Dublin - August 27th - September 1st
1945. Quarto. Illustrated.
Estimate: 50 - 70
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 96 
Irish Georgian Society Journal, Irish Architectural and Decorative Studies, Vol 1, 1998 to Vol 14, 2011, plus index vols 1-10,
2008; 15 vols, small quarto, mint copies with ephemera of inserts from vendor in many vols plus membership details from
IGS. Truly magnificent set of early vols. of scholarly studies beautifully presented. (15)
Estimate: 200 - 300
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 97 
Collection of World Interest books some with attractive binding c. 20
Estimate: 30 - 50
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 98 
Small box of Irish literary, history and pols, including Hillsborough, Annals of Dublin, John O Meara, Desiderius and 10+
others. (15)
Estimate: 30 - 50
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 99 
Collection of Irish and World Interest Books c.25
Estimate: 40 - 60
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 100 
Irish interest collection. Poetry, Fiction, History etc etc. hardback and paperback including Great Famine by Edwards, Where
River Shannon Flows by Hayward etc etc. Also excellent Irish art selection. circa 50 books. 3 boxes
Estimate: 60 - 100
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 101 
Irish Interest: Box of mainly Irish related books c. 30 Ex Libris
Estimate: 30 - 50
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 102 
Irish interest collection. hardback and paperback 1920s-1960s period. mostly ex monastic library . including first editions
with dust wrappers. circa 75 books. 2 boxes
Estimate: 60 - 100
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 103 
Charles Acton. Irish Music & Musicians. 1978 and Michael Archer. Irish Pottery & Porcelain 1979 and Ada Longfield. Irish
Lace. 1978. 3 illustrated booklets
Estimate: 20 - 40
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 104 
Lennox Barrow. Irish Round Towers. 1976 & Madelaine Jay. Mount Usher Gardens 1983 and Peter Harbison. Ireland Before
St Patrick. 1978. 3 illustrated booklets
Estimate: 20 - 40
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 105 
L. M. Cullen. Irish Towns & Villages., Illustrated Peter Harbison. Ireland Before St Patrick 1978 and S. 0'Reillty & A. Rowak.
University College, Dublin. 1990 (3)
Estimate: 20 - 40
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 106 
Ian Campbell Ross. Swift's Ireland. 1983 Noel Kissane. The National Library of Ireland 1984 and James A. Culliton. The City
Hall. 1982. 3 illustrated booklets
Estimate: 20 - 40
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 107 
Niall Brunicardi. The Bridge at Fermoy. 1985. Illustrated. J. R. Barry, Utopia in Glandore 1970 Illustrated and 1972 Guide to
the City of Cork. (3)
Estimate: 20 - 40
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 108 
Munster Interest:Notes on the History of Adare by Lieut Commander Valentine Wyndham Quin,1934: Kilarney,land and
Lake with illustrations by Dómnall Ó Catail,1931; History of Bunratty Castle by Martin Breen SIGNED,2012 plus 4 others (7)
Estimate: 30 - 50
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 109 
Irish Interest: Irish Art Historical Studies: In Honour of Peter Harbison (Index Of Christian Art Occasional Papers) Published
by Four Courts Press, 2004 plus 2 W B Yeats interest books (3). Ex LIbris
Estimate: 40 - 60
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 110 
Payne's Universum with 48 steel plates. 1843
Estimate: 40 - 60
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 111 
Proceedings in connection with the visit to Dublin of the Marquis of Ripon, 1888; Repeal or revolution or a Glimpse of the
Irish Future, 1848; An enquiry into the Origin and Manner of creating Peers by Richard West, 1782 (3)
Estimate: 30 - 60
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 112 
The Most Ancient Lives of Saint Patrick; Including the Life By Jocelin, Hitherto Unpublished in America, and His Extant
Writings, Illustrated with the Most Ancient Engravings of Our Great National Saint; with a Preface and Chronological Table
O'Leary, Rev. James Published by P.J. Kenedy, New York, 1876
Estimate: 20 - 40
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 113 
Robert Lloyd Praeger. The Botanist in Ireland 1934. 1st and R.L. Praeger. Natural History of Ireland with new introduction
by Raymond Piper. 1972. Pictorial d.j. (2)
Estimate: 100 - 130
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 114 
The Great War: Bank of Ireland Staff Service Record, published 1920 by the bank. 90 pages; quarter calf stamped in gilt
and original wrappers
Estimate: 40 - 60
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 115 
County Clare interest. A History of the Diocese of Killaloe. Early Period by Gwynn and Middle Ages by Gleeson. Dublin.
1962; The Clare Elections by Sheedy. 890 pages [exhaustive study]; Ralahine. Land war & The Co-operative by Lee and
The Burren. Ballyvaughan Guide & Map. 4 books
Estimate: 50 - 90
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 116 
Irish Interest: Constance Markievicz by Jacqueline Van Voris 1967; The Life and Death of Roger Casement by Dennis
Gwynn; The Closing of the Irish Parliament by John Roche Ardill,1907; The Life and Times of Robert Emmet by R R
Madden,1902 plus 2 others (6)
Estimate: 40 - 60
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 117 
Illustrated Incumbered Estates, Ireland, 1850-1905: Lithographic and Other Illustrative Material in the Incumbered Estates
Rentals Mary Cecelia Lyons,1993, 1st Ed
Estimate: 30 - 50
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 118 
A History of the Irish Nation, Social, Ecclesiastical, Biographical, Industrial, and Antiquarian Cusack, M. F., 1876. Vol 1-2
Estimate: 40 - 60
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 119 
Shaped by History. Photographs of Limerick in the 1970s [Milk Market photos] by Gerry Andrews. Dedication from
photographer and Egleston Bros Photography 1904 to 2004 - A History in Limerick. Ashfield Press. 2004. Large format with
dust wrappers. Contrasting images. 2 books.
Estimate: 50 - 90
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 120 
The Island of Ireland by Thomas Mason. Scenery, People, life, Antiquities. 1936. Frontispiece by Paul Henry; A World of
Stone, life, folklore and legends; Achill Island archaeology, history, folklore by McDonald; Islands of Ireland. J. M. Synge’s
Aran Islands; Blaskets a Kerry island Library by MacConghail; The Natural History of Cape Clear by Sharrock. 6 books
Estimate: 50 - 90
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 121 
The Pear is Ripe: A Memoir John Montague Published by Liberties Press, Dublin, 2007.SIGNED. No 100 of 200. HB, DJ, SC
Estimate: 40 - 60
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 122 
The Follies and Garden Buildings of Ireland by James Howley. Yale. Related photos adhered within and Castles and
Fortifications in Ireland 1485-1945 by Paul. M. Kerrigan. 2 large format books, definitive studies
Estimate: 50 - 90
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 123 
The Fairy Goose and Two Other Stories by Liam O'Flaherty SIGNED, 1927
Estimate: 60 - 100
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 124 
Tipperary Interest. Priest, Politics and Society in Post-Famine Ireland. Study of Tipperary 1850-91; Cistercian Abbeys of
Tipperary; The Rajah from Tipperary; Finding Tipperary . Guide to Resources; Archdiocese of Cashel and Emly and Cashel
by Marnane. 6 Books
Estimate: 50 - 100
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 125 
H.O. Mackey. The Life and Times of Roger Casement. C. 1945. 2 news clippings from Hyde loosely inserted
Estimate: 40 - 60
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 126 
Debrett's Correct Peerage of England, Scotland and Ireland with the extinct and forfeited peerages of the Three Kingdoms,
a list of their family names, second titles, etc : And a translation of their mottos. Published by J. Debrett London, 1802. 2 Vol
Estimate: 40 - 60
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 127 
Bodyke. A Chapter in Irish Landlordism. Henry Norman. T. Fisher Unwin 1887. Evocative illustrations. boards. re infamous
County Clare evictions by local landlord O’Callaghan Westropp which provoked sustained opposition. Norman, a reporter
with reported, photographed and sketched extensively throughout the proceedings.
Estimate: 100 - 180
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 128 
Irish Interest: The Aftermath of Revolution-Sligo 1921-23 by Michael Ferry; A Century of Cgange -Castleconnor Parish Post
1900; Mid-Connacht- The ancient territory of Sliabh Lugha by Maire McDonnell-Garvey; The Windswept Shore-History of
Courtown District by Anna Kinsella plus 6 others (10)
Estimate: 40 - 60
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 129 
J.E. Portlick. Report on the Geology of the County of Londonderry and parts of Tyrone and Fermanagh. Dublin. 1813. Plates
and maps , also including the 10 folding coloured maps (Usually missing). Thick quarto.
Estimate: 150 - 200
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 130 
Irish Interest: Yes, Taoiseach-Irish politics from behind closed doors by Frank Dunlop plus 5 others (6) Ex Libris
Estimate: 30 - 60
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 131 
SYRIA, THE HOLY LAND, ASIA MINOR, ETC. ILLUSTRATED (THREE VOLUMES BOUND IN TWO) Bartlett, W. H. , William
Purser, and John Carne. Published by Fisher, Son & Co., 1836
Estimate: 100 - 150
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 132 
Kilkee a Poem Wills, the Rev. Canon S. R Published by M'kern, Limerick, 1889, 1st Ed
Estimate: 30 - 50
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 133 
Irish Interest:The Tricolour poems of the Irish Revolution by Dora Sigerson Shorter; Ireland for Ever by Brig.Gen. F P
Crozier; Labour and Easter Week edited by William O'Brien; Farewell Companions by James Plunkett; The Secret
Army-History of the IRA 1916-1970 by J Bowyer Bell plus 3 others (8)
Estimate: 40 - 60
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 134 
Anthony Burgess, Earthy Powers. First edition inscribed by the author
Estimate: 40 - 60
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 135 
Irish Interest: Theatre in Ireland by Micheál Mac Liammóir,1950 1st Ed; Theatre in Ireland by Micheál Mac Liammóir
reprinted with sequel,1964 SIGNED; Joseph Holloway's Abbey Theatre plus 1 other (4)
Estimate: 30 - 60
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 136 
Carlyle, Thomas. The French Revolution a History, 3 Vols Complete in One, full maroon calf, gilt spine, titles and borders.
Copyright edition. Newtown county school prize bookplate, 1913.
Estimate: 30 - 60
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 137 
Longford Interest. Rathcline. Pathways to the Past by Cahill and Casey. dj; Longford Essays in County History by Gillespie.
Dj. and Moran and Killoe. History of a County Longford Parish . 2 with dedication from authors. 3 Books
Estimate: 50 - 100
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 138 
De Valera and His Times Published by Cork University Press,1983; With De Valera in America by Patrick McCartan,1932;
John Dillon-Biography by FSL Lyons; Tom Barry-IRA Freedom Fighter by Meda Ryan SIGNED; James Connolly-Biography by
Samuel Levenson; On Another Man's Wound by Ernie O'Malley (6)
Estimate: 40 - 60
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 139 
Diary, Reminiscences and Correspondence Volume 1 and Volume 2 Henry Crabb Robinson selected and edited by Thomas
Sadler Published by Fields Osgood and Co, 1870
Estimate: 30 - 50
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 140 
Nature Interest: Wild Life at Home by R Kearton, 1907; The Beauties of nature by James J O'Dea,1892; Walks after Wild
Flowers by Richard Dowden, 1852 (3)
Estimate: 30 - 50
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 141 
Dromin Athlacca the Story of a Rural parish in County Limerick by Mainchin Seoighe. 1978 and North Munster Studies.
Essays in Commemoration of Monsignor Michael Moloney. Edited Etienne Rynne & Soils of County Limerick. 2 books
Estimate: 50 - 80
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 142 
[dedication from Benedict Kiely] The Joyce Brothers of Glenosheen [Limerick] by Mainchin Seoighe. 1987. Story of the
famous scholar historian P.W. Joyce and his brother author and Fenian Robert Dwyer. Also dedication from author
Estimate: 40 - 60
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 143 
[Two scarce Tipperary Local histories] Kilcooley: Land and People in Tipperary by W. Neely. 1983. Signed. and Times to
Cherish. Cashel and Rosegreen Parish History 1795-1995. Editor B. Moloney. 2 lovely copies in ds
Estimate: 60 - 90
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 144 
Sligo interest. Power, Politic & Land Early Modern Sligo 1568-1668 by Mary O’Dowd. 1991; The Windings of the Moy with
Skreen and Tireragh by Rev. James Greer; The Aftermath of Revolution. Sligo 1921-1923 by Farry and The Yeats Country.
Places associated with the life and Writings of W. B. Yeats by Sheelah Kirby, drawings by Ruth Brandt. Dolmen press. 1962.
Lovely copy in dj. 4 books
Estimate: 50 - 90
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 145 
Strangest Genius: The Stained Glass of Harry Clarke Costigan, Lucy, 2010; Harry Clarke, The Douglas Hyde Gallery, Trinity
College ,catalogue exhibition 1979; Wilhelmina Geddes: Life and Work Bowe, Nicola Gordon Published by Four Courts Press,
2015 (3)
Estimate: 40 - 80
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 146 
Francis Stuart: Black List Section H SIGNED,1975
Estimate: 60 - 80
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 147 
Francis Stuart: The White Hare SIGNED twice. Once in 1936 then in 1985
Estimate: 80 - 120
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 148 
The Treble Almanack for the Year 1796. I. John Watson Stewarts Almanack, II. English Court Registry, III. Wilson's Dublin
Directory with a New Correct Plan of the City. Original red cal with gilt borders and spine, gilt edges.
Estimate: 60 - 100
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 149 
John W. Stewart. The Treble Almanac for 1803. Full calf. Gilt inscription on cover "Council Office". Fine folding map of
Dublin in 1803
Estimate: 140 - 160
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 150 
John W. Stewart. The Treble Almanac for 1813. Dublin. 1813. Contemporary crimson morocco. Rebacked. Fine folding map
of Dublin in 1813.
Estimate: 120 - 150
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 151 
Dublin Interest: The Gresham Hotel 1865-1965 by Ulick O'Connor: Guinness ,Dublin 1939; The Story of Dublin,City and
Country by Brigid Redmond; Parish of the Sacred Heart,Donnybrook plus 4 others (8)
Estimate: 30 - 60
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 152 
The Cork Remembrancer. Being an Historical Register, Containing a Chronological Account of All the Remarkable Battles,
Sieges etc; John Fitzgerald. J. Sullivan Cork 1783. Contemporary calf binding with gilt decorations, a bit worn overall. A
scarce early Cork printing.
Estimate: 40 - 60
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 153 
The Voyage of Commodore Anson, Round The World. Dublin: Printed by Graisberry and Campbell, 10 Back-Lane 1817.
Frontispiece, and 3 full page plates. pp.226, quarter calf, 32mo; along with Park Mungo 1771-1806. Travels in the Interior
of Africa. Dublin: Printed by W. Espy, 6 Little Strand-street, 1821. Lacking some text pages, 9 full page plates (2)
Estimate: 60 - 80
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 154 
The Shannon and It's Lakes or a Short History of that Noble Stream from its Source to Limerick by R. Harvey. lacks map.
Dublin, Hodges, Figgis. 1896 Lovely copy in original cloth
Estimate: 120 - 240
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 155 
[signed Brendan Kennelly] Good Souls to Survive. 1967; A Kind of Trust. 1975. Signed limited edition; The Voices. A
Sequence of Poems. 1973 and Getting up Early. 1966. 4 first editions, 2 signed, all in dust wrappers
Estimate: 120 - 180
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 156 
THE LIFE OF WILLIAM BEDELL, D.D. BISHOP OF KILMORE IN IRELAND Burnet, Gilbert Published by John Southby 1685,
Half calf,marble boards
Estimate: 40 - 60
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 157 
Irish Interest:Donn Byrne-Bard of Armagh by Thurston Macauley,1929 1st Ed; A Ball of Malt and Madame Butterfly by
Benedict Kiely,1973; The Courts Martial of 1798-99 by Patrick C Power; Scottish Covenanters and Irish Confederates by
David Stevenson plus 3 others (7)
Estimate: 40 - 60
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 158 
McElheron, Merlins of the Wicklow Mts, 2005, small 4to, dj. Hutchinson, The Birds of Dublin and Wicklow, 1975. Birds in
Central Ireland, 2000-2003. A list of Irish Birds in the National Collection, NMI, 1937; and five other pamphlets/booklets on
birds. (8)
Estimate: 50 - 70
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 159 
Bevis Hillier, John Betjeman, New Fame, New Love, London, 2002, thick 8vo of 736 pps, dj, vg, full page calligraphic
inscription from the author to Cono CC O Brien and his wife Máire Mac an tSaoi, Jan 2003. Superb study with much Irish
interest.
Estimate: 30 - 50
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 160 
Notes on the Place Names of the Parishes and Townlands of the County of Londonderry. Munn, Alfred Moore Published by
Reprint Ballinascreen Historical Society 1985
Estimate: 40 - 60
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 161 
Early Celebrations of St. Patrick's Day: Its Celebration in New York and Other American Places, 1737-1845 John D. Crimmins
Published by John D. Crimmins, New York, 1902
Estimate: 30 - 50
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 162 
Walter Osborne in the West of Ireland by Julian Campbell SIGNED limited edition 69 of 300. Slip Case2004
Estimate: 60 - 80
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 163 
Irish Settlers to the Cape. History of the Clanwilliam 1820 settlers from Cork Harbour. Dickason, G B Published by Cape
Town A A Balkema, 1973
Estimate: 60 - 80
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 164 
Irish Interest: Dublin, Cork and South of Ireland, 1892 Stratten and Stratten; Irish Pictured drawn with pen and pencil by
Richard Lovett
Estimate: 40 - 80
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 165 
The Stranger in Ireland: Or, a Tour in the Southern and Western Parts of That Country, in the Year 1805 Carr, John (Sir)
Published by I. Riley & Co., New York, 1807
Estimate: 40 - 60
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 166 
Land, Popular Politics and Agrarian Violence in Ireland. Case of Kerry 1872-86 by Donncha Sean Lucy. UCD. With detailed
incisive review by Gerard Lyne loosely inserted. Pencil annotations. Classic study
Estimate: 40 - 80
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 167 
[illustrated by Jack B. Yeats] Broad-Sheet Ballads. Being a collection of Irish Popular Songs with an Introduction by Padraic
Colum. Maunsel. Circa 1910
Estimate: 40 - 80
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 168 
Irish Interest Pamphlets/Booklets:Ghosts of Kilmainham; Fabian Society-The Irish Question Today; The Gaelic League Idea
edited by Seán Ó Tuama; Ireland's Brehon Law by Rev J E McKenna plus 6 others (10)
Estimate: 30 - 50
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 169 
Collected Works of Padraic H. Pearse. Dublin. 1918 and J.H. Whyte. The Tenant League and Irish Policy in the
eighteen-fifties. 1963. (2
Estimate: 30 - 40
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 170 
Bookbinding/Printing Interest:Prize Volumes: Catalogue for Designer Bookbinders International Competition 2013 Jeanette
Koch Published by Bodleian Library, 2013; Journal of Designer Bookbinders Vol 24 and 30; Printing of To-Day by Oliver
Simon/Julius Rodenberg,1928 (4)
Estimate: 40 - 60
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 171 
The Huguenot Settlements in Ireland by Grace Lawless. 1936 and Ireland & France. From the French of Alfred Duquet.
Maunsel. 1916. Perceptive account of Ireland in the 1870s. 2 hardback books
Estimate: 40 - 80
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 172 
Bog Land Interest: The Wild Boglands-Bellamy's Ireland by David Bellamy plus 3 others (4) Ex Libris
Estimate: 30 - 50
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 173 
D. Gilrudy. Picasso Chez Picasso. 1991. Quarto. Illustrated in colour and Picasso's Picasso -An exhibition catalogue : The
Musee Picasso, Paris and Hayward Gallery, London July-October 1981. Quarto. Numerous plates. (2)
Estimate: 30 - 50
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 174 
S. Lynch. Hounds Are Running. C. 1950. Illustrated by Tom Carr. Quarto. Classic Irish hunting work.
Estimate: 60 - 80
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 175 
Limerick Interest: Coffee Table paperback Signed “Falling Gradient” – Limerick’s Railway Connections the people and the
Times by Joe Coleman, 2016
Estimate: 30 - 50
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 176 
"THE WORK OF AN ANGELIC RATHER THAN A HUMAN HAND" [BOOK OF KELLS] Evangeliorum Quattuor Codex
Cenannensis. Two vols. Berne: By Urs Graf-Verlag, 1950. Large folio. Full and quarter vellum. Limited to 500 numbered sets
only. Lacking the slim commentary volume. With manuscript notes and insertions by an enthuastic amateur scholar.
Excellent condition.
Estimate: 1000 - 1500
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 177 
A Catalogue of the Lansdowne Manuscripts in the British Museum: With Indexes of Persons, Places, and Matters,1819
Estimate: 100 - 200
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 178 
Special Commission Act,1888. reprint of the Shorthand Notes of the Speeches Proceedings Evidence taken before the
Commissioners appointed under the above named act, Vol 2 and 9. 1890 (2) Large Format,half Calf
Estimate: 60 - 80
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 179 
The County Families of the United Kingdom, or Royal Manual of the Titled and Untitled Aristocracy of England, Wales,
Scotland, and Ireland. Walford, E. Published by Chatto and Windus, 1887; A Genealogical and Heraldic Dictionary of the
Peerage and Baronetage, Together with Memoirs of the Privy Councillors and Knights BURKE, Bernard, 1870/1882 (3)
Estimate: 60 - 120
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 180 
Kelly's Handbook 1961 H/B and Who's Who 1959 H/B (2)
Estimate: 25 - 45
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

page 18 of 67

Purcell Auctioneers - Sale of Rare & Signed First Editions (Oscar Wilde, W B Yeats, Seamus Heaney etc.), Antiquarian Books,
Manuscripts, Fine Bindings, Travel Guides, Maps, Periodicals, Irish Postcards, Ephemera - 667 Lots - Starts 07 Jun 2023



Lot 181 
Thoms Directory Ireland 1941
Estimate: 30 - 50
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 182 
Irish Interest: Recollections of an Irish Rebel by John Devoy,1929; History of the University of Dublin by W B S
Taylor,1845; Eamon deValera by M J MacManus,1944; The Chronicle of Ireland Vol 1-2 by T M Charles Edwards slipcase
plus 3 others (8)
Estimate: 40 - 60
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 183 
Irish-American History of the United States (2 Volumes) O'Hanlon, John Canon (Rev.) Published by P. Murphy & Son, NY,
1907. 1st. First Edition,
Estimate: 40 - 60
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 184 
The History of Ireland, Vol 1-4 by Geoffrey Keating. First Edition. Original gilt-blocked cloth
Estimate: 80 - 120
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 185 
Mr. Marshall. The Rural Economy of the Midland Counties. 1796. Complete in 2 volumes. Folding map, Contemporary half
calf. Scarce agricultural work relating to Leicestershire and ts Environs. (2)
Estimate: 80 - 120
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 186 
Mr Marshall. The Rural Economy of the West of England including Devonshire and parts of Somersetshire, Dorsetshire and
Cornwall. 1796. Complete in 2 volumes. Folding map part of The West of England. Half calf, morocco labels. (2)
Estimate: 100 - 120
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 187 
Mr Marshall. The Rural Economy of the Southern Counties comprising Kent, Surrey, Sussex, The Isle of Wight and the
Culture and Management of Hops in Maidstone. 1798. Complete in two volumes. Folding map of The East Districts. (2
Estimate: 90 - 120
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 188 
Clergy of Waterford, Lismore and Ferns. Succession lists, revised ed 2008, large 8vo dj, mint copy; Similar mint copies of
the Clergy of Limerick et al; Clergy of Ossory and Clergy of Killaloe et al. (4)
Estimate: 30 - 50
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 189 
A catalogue of the Harleian Manuscripts in the British Museum with Indexes of Persons, Places and Matters. Vol 1-4,
1808/1812. Ex Libris
Estimate: 120 - 150
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 190 
Bardon, J. and Conlin, Stephen Dublin One Thousand Years of Wood Quay, first edition, 1984 landscape folio, with15 full
page coloured illustrations by Conlin, pictorial boards, map endpapers. A lovely book telling the story of the small central
Wood Quay area of Dublin with beautiful artist’s impressions of the area through the ages
Estimate: 30 - 50
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 191 
John Feehan and Alison Rosse, An Atlas of Birr, oblong elephant folio; Feehan’s latest books on Birr and its environs: when
the Nightjar Returns and Camcor the river of Birr…both folio; all copies mint. (3)
Estimate: 40 - 60
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 192 
Trans RIA, Westropp, The Ancient Forts of Ireland, 1902, Folio, cards, text and photos
Estimate: 30 - 50
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 193 
Trans of RIA, The Kilcormac Missal, Vol xxx1, pt x, Lawlor, 1900, folio.
Estimate: 30 - 50
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 194 
Trans RIA, Notes on the High Crosses, Moone, Drumcliif, Termonfechin and Killamery, ..Margaret Stokes, ed by TJ
Westropp, 1901, vol xxx1..pt x111; folio; with full page plates of all the crosses.
Estimate: 50 - 70
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 195 
The Capuchin Annual from 1930 to 1977. Missing 1931/1933/1972
Estimate: 80 - 120
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 196 
O'Kief, Coshe Mang, Slieve Lougher and Upper Blackwater in Ireland Vol 1-15. Also the Historical and Topographical Notes
etc on Buttervant, Castleroche, Doneraile, Mallow and Places in their vicinity. Vol 1-4,bound as one. Published by
Knocknagree Historical Fund, Facsimile copy (16)
Estimate: 200 - 300
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 197 
The Irish Book Lover A Monthly Review of Irish Literature & Bibliography , Vol 1-6 bound, 1910-1915, plus c100 loose
issues from 1918 to 1938
Estimate: 80 - 160
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 198 
Tipperary Historical Society Journal; run from 2006 to 2019, 14 vols in mint condition. Superb set of essays of all kinds on
Tipperary County.. ((14)
Estimate: 50 - 70
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 199 
Irish language collection. Poetry, Fiction, History etc etc. hardback and paperback 1920s-1960s period. mostly ex monastic
library . circa 110 books. 3 boxes
Estimate: 60 - 100
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 200 
Chambers's Cyclopaedia of English Literature. A history, critical and biographical, of British authors from the earliest to the
present times. In two volumes CHAMBERS, Robert [Robert Carruthers, ed] Vol 1-2
Estimate: 30 - 50
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 201 
Peter Scott, Morning Flight, a Book of Wildfowl, folio/quarto, 1941; with col paste down of Severn Wildfowl Trust signed by
Peter Scott on front inside; insert of page on PG and card of appreciation written for his one man exhibition. Wild Chorus,
1942, same format. Both ex libris from Fairy Hill, Waterford. Limerick City Street Names by Gerry Joyce; St Munchin's
Folk-Parish Annual 1949 (4)
Estimate: 30 - 50
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 202 
The Sun-Child AN PHILIBIN (pseud of J H Pollock, aka Pilibin. SOFTCOVER. 1st Edition. Published by Talbot press, Dublin,
1925; Smoking Flax PILIBIN, An [John Hacket Pollock] Published by Martin Lester, Dublin; No 326 of 500 Softcover 1st
Edition (2)
Estimate: 30 - 50
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 203 
The Manchester Martyrs-a Fenian tragedy by Paul Rose,1970; The Memoirs of Desmond Fitzgerald 1913-1916,1968;
Through the Bridewell Gate -Da=iary of the Dublin Arms Trail by Tom MacIntyre,1971; Prince of Spies,Henri Le Caron by J
A Cole plus 4 others (8)
Estimate: 40 - 70
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 204 
Index to the Townland Survey of the County of Meath. folding linen backed map, Dublin 1837. hand coloured in cloth cases
Estimate: 60 - 90
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 205 
Tipperary Interest. Land, Politics and Society in Eighteenth Century Tipperary by Thomas P. Power. Oxford in dj; The Two
Tipperarys. 1838 division into Two Ridings and the Aftermath by Donal A. Murphy Books and Maurice Davin. First President
of the GAA by O’Riain. All in dust wrappers. 3 books
Estimate: 50 - 100
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 206 
Public Records in Ireland 1869-1893, 1894-1931 on MicroFiche, bound and in a slip case (2)
Estimate: 40 - 60
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 207 
Irish Interest: The Bronze Age in Ireland by George Coffey with the signature of Rudolf Maximilian Butler, RIAI, FRIBA,
RSAI, RHA, RIA, (30 September 1872 – 3 February 1943) was a well-known Irish Roman Catholic ecclesiastical architectural
historian, academic, journalist, and architect,1913; Timothy Healy- memories and anecdotes by Sir Dunbar Plunkett
Barton,1933; Socialism and Nationalism of James Connolly with the signature of C D Greaves who was an English Marxist
activist and historian; The Practice of the Incumbered Estates Court in Ireland by Richard Charles MacNevin.1854 plus 4
others (8)
Estimate: 40 - 60
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 208 
The Echo Gate: Poems 1975-79 LONGLEY, Michael Published by Secker & Warburg, London, 1979 SIGNED with an
Inscription
Estimate: 60 - 80
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 209 
BROKEN DISHES (SIGNED) Longley, Michael. No 11 of 250
Estimate: 40 - 60
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 210 
The Book of Common Prayer, and Administration of the Sacraments, and Other Rites and Ceremonies of the Church.
According to the Use of the United Church of England and Ireland: Together with The Psalter or Psalms of David, pointed
as they are to be sung or said in churches; and the form and manner of making, ordaining, and consecration of Bishops,
Priests, and Deacons. 1852
Estimate: 60 - 80
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 211 
Joseph Connolly. Modern First Editions - Their Value to Collectors 1984 and S. Johnson. Collector's Luck. 1968. 2 illustrated
firsts in attractive dust jackets
Estimate: 20 - 40
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 212 
Leon Uris; Trinity. First edition 1976. A good copy in the dust wrapper. Inscribed by the author, also with two Christmas
cards from Leon Uris loosely inserted
Estimate: 80 - 120
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 213 
The Physical Geology and Geography of ireland by Edward Hull,1878; Geological Notes of Ireland by William Hughes,1882;
Modern Science edited by Sir John Lubbock Bart. Also in this book a written note from Lord Inchiquin(previous owners of
Dromoland Castle) saying he was in London "for the passing of the Irish Constitution" plus 3 others (6)
Estimate: 30 - 60
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 214 
Guide to Coole Park, Home of Lady Gregory Smythe, Colin Published by Colin Smythe Ltd, 1983 SIGNED. Note from author
that ten copies have been bound in quarter vellum of which this is number 9
Estimate: 30 - 50
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 215 
Anne Enright: The Gathering SIGNED 1st Ed HB, DJ; Colm Toibin, The Master,2005 SIGNED 1st E; Sebastian Barry,
TheTemporary Gentleman,2014 SIGNED 1st Ed (3)
Estimate: 60 - 100
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 216 
To Laugh That We May Not Weep: The Life And Art Of Art Young Young, Art Published by Fantagraphics Books, 2017
Estimate: 30 - 50
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 217 
Rabinovitz, A Kwic concordance to Samuel Beckett’s trilogy, NY, 1988., 2 vols, large quarto, almost mint condition. (2)
Estimate: 30 - 50
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 218 
Irish Interest: In the Kingdom Of Kerry by Richard Hayward, 1950; Leinster by Terence De Vere White; The Confederation
of Kilkenny by C P Meehan,1905; Where the River Shannon Flows by Richard Hayward plus 3 others (7)
Estimate: 40 - 60
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 219 
A signed copy of “I am Brian Wilson” with Ben Greenman. Lead Singer and chief writer of the Beach Boys.
Estimate: 60 - 80
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 220 
William B. Yeats. John Sherman and Dhoya.1891.1st edition. One of only 365 copies bound in the original buff cloth. One of
Yeats's earliest works
Estimate: 750 - 900
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 221 
Irish Nationalist Interest: They Kept Faith-full story of the Brookeborough attack,1976; The Triangle of Death-sectarian
assassinations; Death on the Streets of Derry plus 5 others (8)
Estimate: 30 - 60
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 222 
Manuscript Receipe Book c 1860's. In excess of 130 pages of hand written receipes, at the rear an index of the content on
each page. Spine damaged
Estimate: 60 - 80
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 223 
Irish Interest: Irish Wrongs and English Remedies by R Barry O'Brien,1887; Mr Punch's Irish Humour with 154 illustrations;
Irish Nationalism-an appeal to history by the Duke of Argyll; Irish Life and Character by Michael MacDonagh,1898 plus 2
others (6)
Estimate: 40 - 60
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 224 
Religious Interest: The Catholic History of North America by Thomas D'Arcy ,1855; Ireland's Vindication Refutation of
Froude by Rev Thomas Burke; The Ancient Irish Church by John Salmon,1897; Guide to the Ruins of Clonmacnois by
Brendan Molloy plus 3 others(7)
Estimate: 40 - 60
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 225 
SHAME THE DEVIL O'Flaherty, Liam Published by Grayson & Grayson, London, 1934. First Edition, limited to 105 signed
copies. HB,Dj
Estimate: 60 - 80
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 226 
Irish Bogs Sport and Country Life in the Irish Free State J. W. Seigne Published by Longmans, Green, and Co. LTD.,
London, 1928
Estimate: 40 - 60
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 227 
History of Belfast by D J Owen,1921; Guide to Belfast,1911 compiled by Andrew Trimble with folding map; A Guide to
Belfast and the Counties of Down and Antrim by the Belfast Naturalists Club,with folding map,1902; The Giants
Causeway...and Dunluce Castle by Rev Hugh Forde (4)
Estimate: 40 - 60
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 228 
John McGahern: The Barracks John McGahern Published by Faber & Faber, London, 1963 SIGNED: The Pornographer,1979,
1st Ed
Estimate: 60 - 80
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 229 
Mearing Stones: Leaves from My Note-Book on Tramp in Donegal Campbell, Joseph Published by Maunsel & Company Ltd.,
Dublin, 1911. Complete with 16 pencil drawings by Joseph Campbell. 1st edition
Estimate: 40 - 80
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

page 23 of 67

Purcell Auctioneers - Sale of Rare & Signed First Editions (Oscar Wilde, W B Yeats, Seamus Heaney etc.), Antiquarian Books,
Manuscripts, Fine Bindings, Travel Guides, Maps, Periodicals, Irish Postcards, Ephemera - 667 Lots - Starts 07 Jun 2023



Lot 230 
Pamphlets, booklets and odd pts of journals: James Hogan, Could Ireland become Communist?, 138 pps; The Amelioration
of Ireland, 1845, 114 pps; Healy, A Word for Ireland, 1886,162 pps; Letters to John Poynder, 1836, 85 pps; Studies Vol 1,
no1 1912; TheBell, 1952 no 12; Nelson Mandelas Speeches in Ireland and two others. (8)
Estimate: 20 - 40
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 231 
Dora Sigerson: The Sad Years'1918 ( of this edition with illustrations fifty copies have been printed for private circulation);
The Tricolour-poems of the Irish Revolution,1922; Love of Ireland-poems and ballads, 1916 (4)
Estimate: 60 - 80
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 232 
A Humument: A Treated Victorian Novel,Second Revised Edition Phillips, Tom Published by Thames & Hudson, 1997. Also a
loose Coloured limited edition print 2 of 100. HB, SC
Estimate: 40 - 60
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 233 
Family Histories. The Persse Family of County Galway: Genealogy and History, 1554-1964 by Gerry Kearney. landed family
whose members included Lady Gregory and The Gore-Booths of Lissadell by Dermot James. Woodfield Press. 2004. 2 books
Estimate: 50 - 90
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 234 
Index to Prerogative Wills of Ireland 1536-1810 by Vicars. 1997; Guide to Irish Churches and Graveyard by Mitchell; Guide
to Irish Parish Registers by Mitchell and Irish Records. Sources for Family & Local History by James Ryan in dj. 4 hardback
books of great reference value
Estimate: 50 - 90
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 235 
Quakers in Ireland, 1654 – 1900 by Isabel Grubb of Carrick on Suir. London, Swarthmore. 1927. Cloth
Estimate: 50 - 80
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 236 
Religious Interest:St Patrick's Purgatory-mediaeval pilgrimage in Ireland by Sr. John D Seymour,1918; The Future of Israel
and Judah by Dr Joseph Wild,1881; Ireland and the Centenary of American Methodism by Rev W Crook,1866; The Church
of S.Werburgh,Dublin by Rev S Hughes,1889 plus 3 others (7)
Estimate: 40 - 60
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 237 
There's a Birdie in the Cage by Seán O'Faolain SIGNED. No 116 of 250. 1935
Estimate: 40 - 60
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 238 
[Mayo Interest] Dear Old Ballina by Terry Reilly. Original edition with Heraldic Arms of the Town embossed on front cover.
Signed by the author and Mayo Aspects of its heritage by Bernard O’Hara. 2 hardback books in excellent condition
Estimate: 60 - 90
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 239 
Irish Interest:The Hill Of Howth by L A G Strong; An Address to the Irish People by Percy Bysshe Shelley; Speeches from the
Dock by D B Sullivan; Fenian Memories by Dr Mark Ryan; Arresting Memories-RUC- by R J K Sinclair; Irish History in
Biographies by Frank G Beamish (6)
Estimate: 40 - 60
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 240 
Thomas Davis. The Patriot Parliament of 1689. Edited with an introduction by Charles Gavan Duffy. 1893. 1st
Estimate: 30 - 50
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 241 
Christian Brothers, Cahirciveen - Centenary Souvenir Record 1860-1960. Famous alumni include Sigerson Clifford and Gael
Football greats Mick 0'Connell and Jack 0'Shea nd M.J. Moriarty. Guide to Muckross Abbey and M.P. Harney. Life in an
Ancient Irish Monastery. 1950 (3)
Estimate: 20 - 40
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 242 
Robert Gibbings:Trumpets from Montarnasse; Coming down the Wye :Sweet Thames Run Softly; Coming down the Seine;
Till I end my song plus 2 others (7)
Estimate: 60 - 80
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 243 
A Selection of Popular National Airs, with Symphonies and Accompaniments by Sir John Stevenson and Sir Henry Bishop
Mus.Doc. The Words by Thomas Moore, Esq, 1889
Estimate: 40 - 60
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 244 
Samuel Beckett & Others. Our Exagmination Round his Factification For Incamination of Work in Progress. One of the
contributors was James Joyce using nom du plume G. V. L . Slingsby. 1929. Paris. Shakespeare & Co. 1st edition. Unopened
copy
Estimate: 200 - 300
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 245 
The Knight of Glin and James Peill, The Irish Country House, folio/4to, mint dj, 2010. Traditional Architecture in Ireland,
8vo, cards, 1994. Boylan, Castletown and its owners, signed. Irish Houses and Landscape, Ulster Museum and Municipal
Gallery 1963. Irish Houses three others about Irish Houses. (7)
Estimate: 20 - 40
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 246 
Neville Johnson, Paint the Smell of Grass, 2008, large 4to, mint copy with pic covers. David Crone. When Time Began to
rant and rage. Musee de L’Orangerie. Henry Moore: by Herbert Read; With Henry Moore, the artist at work. (6)
Estimate: 30 - 50
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 247 
Collison Black, A Catalogue of Pamphlets on Economic Subjects, 1755- 1900, Folio, dj, mint copy, NY, 1969. National
Maritime Museum, mint dj, 1968 Cat of the Library, Vol 1, Voyages and Travel, quarto. (2)
Estimate: 20 - 40
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 248 
Cistercian related: Monks, Music, Mystery, MS Joseph Roscrea; Abbatial Blessing of Dom Laurence Walsh, August 2000;
Mellifont Abbey, a guide, 1897; Mt Melleray Abbey, 1952; Melrose Abbey, 1886; Fountains 1956; Mt st Bernard, 1954; St
Mary’s Yor, 1973; Roche Abbey Yorkshire, 1936, with two pcs. (9)
Estimate: 30 - 50
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 249 
c.1908-1914 Travel Autograph Book with pages of good wishes, poems, witticisms, drawings and watercolours. Paris,
Fontainebleau, Nice etc. Some names M.H., Leo R O'Farrell, Arthur Cox, Eileen Lalor, Nora O'Neill, Janine Josephine
Cummins, Frances E Cox, Sadie Falls, Whittier, Mathew Arnold, Kathleen Dowling, B. Doyle, Mary L Neilson, J. Hayden, L
Busson, A Crickmore,Jacques Revillory, Cecelia Bares, F Bell, Mary Knox etc.
Estimate: 30 - 60
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
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27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 250 
The Royal Irish Fusiliers, 1793-1950 CUNLIFFE, Marcus Published by London, New York, Toronto. Oxford University Press.
1952,
Estimate: 40 - 60
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 251 
Brendan Kennelly, The Boats are Home,1989 SIGNED and inscribed; A Time for Voices, 1990 SIGNED and inscribed, 1st Ed;
The Book of Judas 1st Ed (3)
Estimate: 40 - 60
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 252 
Big Maggie. A Play in Three Acts by John B. Keane. Cork, Mercier. 1969. Lovely copy in dust wrapper
Estimate: 50 - 80
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 253 
EARTH OF CUALANN; With Twenty-One Designs by the Author Campbell, Joseph (MacCathmhaoil, Seosamh) Published by
Maunsel and Company, Ltd, Dublin, 1917. 1st Ed, 258 of 500
Estimate: 40 - 60
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 254 
D.C. Gohm.  Maps and Prints for Pleasure & Investment  1967 Numerous illustrations  & Ronald Russell. Guide to British
Topographical Prints.  1979.   Quarto   (2
Estimate: 30 - 50
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 255 
Historical Notes and Stories of the County of Longford by James P Farrell,1886. 1st Ed
Estimate: 30 - 50
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 256 
Indexes to Irish Wills edited by Phillimore and Thrift. Baltimore. 1950. All 5 individual volumes printed in a single detailed
volume
Estimate: 40 - 80
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 257 
Old English drinking glasses; their chronology and sequence FRANCIS, Grant Richardson. Published by London: H. Jenkins,,
1926
Estimate: 40 - 60
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 258 
Irish Interest: The Republic-the fight for Irish Independence by Charles Townshead,2013: A Most Delightful Station-British
Army on the Curragh of Kildare by Con Costello; Michael Collins-Biography by Tim Pat Coogan; Limerick's Fighting Story
1916-21, told by theMen who made it(4)
Estimate: 40 - 60
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 259 
Publications issued during the year . Irish Loyal and Patriotic Union. 1889. A complete Index is appended to this Volume a
new feature....
Estimate: 40 - 60
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 260 
Dublin Interest: The Story of Dublin by D A Chart,1932; Iveagh House-historical description by Nicholas Sheaff,2005
Slipcase; The Silent Traveller in Dublin by Chiang Yee plus 4 others (7)
Estimate: 30 - 60
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 261 
Irish Interest: Saint Ciaran-The Tale of a Saint in Ireland by Gary D Schmidt plus 3 others (4) Ex Libris
Estimate: 40 - 60
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 262 
Dail Eireann: Official Correspondence relating to the Peace Negotiations June- September 1921; Containing copies of
correspondence between De Valera and Lloyd George
Estimate: 200 - 300
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 263 
Transcript of a Statement by Mr James Hayes given to the Bureau of Military History 1913-21. Document No. W S 1617.
Subject: Irish Volunteer Activities Leix and Offaly Brigades 1917-1921. A 16 page document giving an eye witness account
of this period
Estimate: 60 - 80
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 264 
The Heart of Lorraine by M Barry O'Delany with a dedication to Maud Gonne Mac Bride,1925
Estimate: 40 - 60
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 265 
The Absent Minded Beggar Kipling, Rudyard Published by Daily Mail Publishing Co. 1899, First Edition. 4 pp. Original folded
printed pamphlet. 'The whole proceeds from the sale of this poem will be devoted by the 'Daily Mail' in the name of
Rudyard Kipling, to the benefit of the wives and children of the reservists.'
Estimate: 40 - 60
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 266 
Once Upon A Time.Being Stories About A Fierce Ogre and a Small Boy and a Little Princess and a Tiny Bird Ecclesine,
Marcella Published by Gayfield Press, 1938. softbound wraps, 40 pages, with 4 pictures by Cecil ffrench Salkfeld,
Estimate: 80 - 120
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 267 
Most attractive colour illustrations by Frank Brandt. An tAillean. Tadhg O' Donnchadha. Froinnsias Brandt a Rinne na
Pictiuiri. O’Lochlainn O’Murchadha agus O’Beolain.1924. original large format decorative wrappers. Most attractive visuals
Estimate: 60 - 100
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 268 
[Tim Robinson Map]. Oileán Árann. : A Map of the Aran Islands, Co. Galway, Eire. 1975. T. D. Robinson, Cill Ronain, Arainn.
Co. na Gaillimhe. folding map by the cartographer.
Estimate: 60 - 100
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 269 
[Tim Robinson Map]. The Burren: A Map of the Uplands of North West Clare. 1977. T. D. Robinson, Cill Ronain, Arainn. Co.
na Gaillimhe. folding Excellent copy by the renowned historical-geographer
Estimate: 40 - 80
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 270 
Wexford 1777 Maps. Road from Wexford to New-ross and Waterford by Passage; from Wexford to Duncannon Fort; From
New Ross to Fethard; From Wexford to Tintern by the Scare; From Enniscorthy to New Ross; from Enniscorthy to Burris
from Carlow to Enniscorthy by Newtown Barry; from Leighlin Bridge to Shilelah and from Kildare to Carlow. From Maps of
the Roads of Ireland surveyed in 1777 by George Taylor and Andrew Skinner. maps, exquisitely engraved by G. Terry
details gentlemen's seats, castles, churches, hills and rising grounds. excellent condition. 8 original maps on 4 leaves
Estimate: 60 - 90
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 271 
Horatio Nelson: Copy of letter sent by Nelson to His Majesty George III detailing his encounter with an enemy fleet
Estimate: 60 - 80
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 272 
Wexford Interest:Documents relating to conveynacing/wills and other documents from c.1840's
Estimate: 40 - 60
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 273 
Georgian Dublin - Policy for Survival. 1985. Ephemera. Illustrated. and R.A.S. McAlister. Newgrange, Co. Meath Wrappers (2)
Estimate: 20 - 40
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 274 
Harry Clarke: Correspondence sent to the Wife of Harry Clarke relating to Irish Exhibition of Living Art. Also writing paper
and envelope designs for Harry Clarke
Estimate: 60 - 80
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 275 
Copy of memo from Eoin MacNeill titled 'Draft Constitution' dated 21/5/1922. Also a copy of letter from Aodh ua Cinneide
advocating that the Churches 'stand clear of the dust of the political arena'
Estimate: 80 - 120
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 276 
Manuscript: On stamped British Government paper from H Greer District Inspector to Richard McDonnell. McDonnell was a
magistrate,a leading business man and a Catholic. He did not approve of his son William's involvement in the Irish
Volunteers. Correspondance dated August 1916
Estimate: 60 - 80
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 277 
Wolfe Tone Weekly Vol 3 number 3. September 1939. Headline 'British Bounders at War'
Estimate: 40 - 80
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 278 
Allen & Townsend. Auction catalogue re sale at Donishall House, Carnew on 2nd & 3rd February, 1966. Prices marked in
and auction catalogue Furniture at Clarina Castle for John Stafford, Cornmarket, Dublin 14th April, 1958. (2
Estimate: 40 - 50
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 279 
A Series of Picturesque Views of Seats of The Noblemen and Gentlemen of Great Britain and Ireland With Descriptive and
Historical Letterpress - 6 Volumes. Published by William MacKenzie, London / Edinburgh / Dublin, c 1870
Estimate: 150 - 300
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 280 
The Works Of That Learned And Judicious Divine, Mr. Richard Hooker, In Eight Books Of The Laws Of Ecclesiastical Polity,
Completed Out Of His Own Manuscript, To Which are Added, Several Other Treatises By The Same Author, 1721. Front
board damaged
Estimate: 60 - 100
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 281 
Canon Sheehan X 5 Titles: Tristram LLoyd; The Graves at Kilmorna; The Queen's Fillet; Lisheen; A Spoiled Priest.
Estimate: 40 - 60
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 282 
Charles Lever. Arthur O'Leary C. 1860 Illustrated by George Cruikshank. Calf. Gilt spine
Estimate: 40 - 50
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 283 
Charles Lever. Harry Lorrequer. 1872. 2 volumes. Illustrated by Phiz Brown : calf, gilt spines. (2
Estimate: 60 - 90
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 284 
Charles Lever. The Irish Dragoon. 1841. 2 volumes. Limited edit. Illustrated by Phiz. Brown calf, gilt spines. (2)
Estimate: 60 - 90
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 285 
Charles Lever. Jack Hinton. 1842. 2 volumes Limited edition. Brown calf, gilt spines
Estimate: 60 - 90
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 286 
Charles Lever. Tom Burke of "Ours". 1857. Illustrated by Phiz. 2 volumes. Limited edit. Brown calf, gilt spines (2)
Estimate: 60 - 80
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 287 
The Complete Works of P H Pearse: Political Writings and Speeches; Plays Stories Poems;St Enda's and its Founder; Songs
of the Irish Rebel etc; Scríbinní (5)
Estimate: 40 - 60
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 288 
Rev. A. Butler. The Lives of the Fathers, Martyrs, and other Principal Saints. Dublin. Duffy. C. 1900. 12 volumes in fine
contemporary calf, gilt spines
Estimate: 125 - 200
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 289 
Maria Edgeworth: The Longford Edition 1893 – Popular Tales, Helen, Patronage Leonora, Manoeuvring Almeria Vivian,
Harrington Ormond, Belinda, The Absentee Madam De Fleury and Castle Rackrent. Hardback with Green Cloth (8)
Estimate: 40 - 60
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 290 
The Correspondence of Edmund Burke complete in eight volumes. A good set with library markings to the prelims. A scare
work on the leading eighteenth century Irish, Statesman, Philosopher and Politician
Estimate: 40 - 80
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 291 
John Hawkesworth. Letters Written by the Late Jonathan Swift, Dean of St. Patricks. Dublin. 1767. 6 volume set,
contemporary calf, gilt spines
Estimate: 150 - 180
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 292 
Mr Marshall. The Rural Economy of Glocestershire including its dairy with management of orchards and Fruit Liquor in
Herefordshire. 1796. Complete in 2 volumes. Half calf, Marbled boards
Estimate: 60 - 90
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 293 
Mr Marshall. The Rural Economy of Norfolk. 1795. 2 volumes. Complete Folding map of East Norfolk. Half calf. (2)
Estimate: 70 - 90
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 294 
Mr Marshall The Rural Economy of Yorkshire comprising the Management of landed estates and the present practice of
husbandry of that County. 1796. 2 volumes, complete. Folding maps of the County of Yorkshire and the Vale of Pickering.
Half calf.
Estimate: 90 - 120
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 295 
THE ILLUSTRATED LIBRARY SHAKSPEARE ( Complete Set of 9 Volumes ) Shakespeare, William, illustrated by Sir John
Gilbert/George Cruikshank/R Dudley. Published by William Mackenzie, 22 Paternoster Row, London
Estimate: 80 - 120
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 296 
Miriam Lucas by Canon Sheehan; Flow on Lovely River by Francis MacManus,1941; Irish Fireside Hours by William O
Brien,1927; The High Deeds of Finn by T W Rollestone,1910 plus 4 others (8)
Estimate: 40 - 80
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 297 
Journal of the Royal Society of Antiquaries of Ireland - Transactions of the Kilkenny Archaeological Society - 5 bound vols.
1849-51, 1852-53, 1854-55, 1856-57 and 1858-59 (5)
Estimate: 40 - 80
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 298 
Travels in Siberia: including excursions northwards, down the Obi, to the Polar Circle, and southwards, to the Chinese
Frontier. Erman, Adolph Published by London Longman, Brown, Green, and Longmans, 1848. Vol 1-2 with folding map in
Vol 1
Estimate: 60 - 100
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 299 
John Moriarty. Three volumes of autobiography. ( 2 in h/b and 1 p/b ) All good
Estimate: 40 - 60
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 300 
Irish Interest:Ireland of the Proverb by Liam Mac Con Iomaire; The Gems She Wore- book of Irish places by James
Plunkett; Yeat's Ireland-an illustrated anthology by Benedict Kiely; Great Irish Houses and Castles by Desmond
Guinness/Jacqueline O'Brien plus 5 others (9)
Estimate: 40 - 60
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 301 
Irish Interest: Irish Castles and Historic Houses edited by Brendan O'Neill plus 6 others (7) Ex Libris
Estimate: 40 - 60
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 302 
Ulster Interest: Stranford Lough-Archaeological survey of the maritime cultural landscape by Thomas McErlean;County
Donegal Book Of Honour-the Great War 1914-18; M'Comb's Guide to Belfast with folding map,1970 plus 5 others (8)
Estimate: 40 - 60
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 303 
The O'Connors of Ballinahinch by Mrs Hungerford,1896; The Golden Cuckoo and other plays by Denis Johnston.1954; The
Flight of the Eagle by Standish O'Grady plus 5 others (8)
Estimate: 40 - 60
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 304 
A Collection of scarce papers on Irish Science and Mathematics including some of the leading thinkers from the 1930s to
the 1960s, including J. L Sygne, McConnell, Butler, Morton and Wheeler. Circa 40
Estimate: 30 - 60
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 305 
Eamon De Valera by The Earl of Longford and Thomas P O'Neill SIGNED, 1970. Half Leather ,Marble Boards. Ex Libris
Estimate: 40 - 61
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 306 
Cork Interest: Féilire-Calendar 1936-37, University College Cork; Remarks Upon the
Religion,Trade,Government,Police,Customs,Manners and Maladys of the City of Cork by Alexander the Coppersmith; Sweet
Cork of Thee by Robert Gibbings plus 3 others (6)
Estimate: 30 - 60
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 307 
The Law of Rent Restriction in Eire / by John R. Coghlan ; with a Foreword by the Honourable Mr. Justice Black Coghlan,
John R. (John Richard) Published by Dublin : Corrigan And Wilson, 1944
Estimate: 30 - 50
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 308 
Irish Interest:Ancient Irish Tales edited by Cross/Slover; Sean O'Casey Essays edited by Krause/Lowery; The Way I Went
-an Irishman in Ireland by Robert Lloyd Praeger plus 3 others (6)
Estimate: 30 - 60
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 309 
Ornithology Interest: The Feathered Tribes of the British Islands Vol 1-2 by Robert Mudie,1841; The Great Naturalists
edited by Robert Huxley; The Complete Guide to Ireland's Birds by Eric Dempsey (4)
Estimate: 40 - 60
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 310 
Irish Interest: The English in Ireland by Rev. Thos N Burke; New Ireland by A M Sullivan; The Last Conquest of
Ireland(Perhaps) by John Mitchell; Outlines of the Industrial History of Ireland by John F Burke; The Fate of the Children of
Lir,1883 plus 3 others (8)
Estimate: 40 - 60
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 311 
Irish Interest:A Short account of the Reformation in Ireland by Rev S Kettlewell,1869; A Birds Eye View of Irish History by
Sir Charles Gavan Duffy,1882; The Irish Literary Revival-its history,pioneers and possibilities by W P Ryan,1894; Short
History of Ireland by Brigid Flynn plus 2 others (6)
Estimate: 40 - 60
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 312 
The bed that went Whoosh and lost whiskers by Bernard Share and William Bolger; Told by the Fireside illustrated by Marie
Seymour Lucas; New World for Nellie by Rowland Emet (3)
Estimate: 40 - 60
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 313 
Ireland To-Day. A collection of 21 issues. Edited by James L. O’Donovan and published work by many emerging and
established Irish writers of the time, including Brian Coffey, Daniel Corkery, Frank O’Connor Denis Devlin, Michael
McLaverty, Ewart Milne, Seán Ó Faoláin, Liam O’Flaherty, and Mervyn Wall. Aloys Fleischmann wrote articles on Irish music
in the magazine. Politically liberal, Ireland To-day was one of the few Irish publications to support the Republican side
during the Spanish Civil War.
Estimate: 30 - 60
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 314 
Irish Interest: The Celts of The West by V Kruta plus 5 others (6) Ex Libris
Estimate: 30 - 60
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 315 
Faces. A narrative history of the portrait in photography by Ben Meadow. 1st 1977 Fine in fine d/w . F/F
Estimate: 25 - 45
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 316 
Irish Indiscretions by Warre B Wells; The Stolen Village-Baltimore and The Barbary Pirates by Des Ekin; Beyond this Place
by A J Cronin,1953; Mutiny at the Curragh by A P Ryan,1956 plus 4 others (8)
Estimate: 40 - 80
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 317 
Dublin, Cork and the South of Ireland. Stratten & Stratten. Published by London, Stratten and Stratten., 1892.
Estimate: 30 - 50
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 318 
James Joyce. The Mime of Mck, Nick and The Maggies. 1934. 1st edition. Designs by Lucia joyce (Daughter) Limited edition
(1000) Rare unopened edition
Estimate: 300 - 350
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 319 
James Joyce's Ireland plus 6 other books by or about Joyce - Dubliners and Portrait of an artist. US h/b 1992; Reflections
of Ireland. 1st 1993; James Joyce and the Making of Ulysses. 1972 H/B; Ulysses on the Liffey. p/b; A Shorter Finnegan's
Wake. p/b; Joyce, O'Casey and the Irish Theatre by Stephen Watt. 1st 1991 F/F (7)
Estimate: 40 - 60
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 320 
Historical Documents on Joyce plus 5 other books about Joyce - Faithful Departed by Kieran Hickey; Joyce's Dublin. An
illustrated commentary by Rosanna Negrotti H/B; Twelve and a Tilly. Essays on the 25th Anniversary of Finnegan's Wake
1st 1966; Joyce, the man the work, the reputation. p/b; James Joyce's Dublin Houses and Nora's Galway by Vivian Igoe.
p/b. (6)
Estimate: 40 - 60
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 321 
James Joyce by John McCourt. 1st edition 2000 Close to F/F; The Years of Growth by Peter Costello. 1st 1992; James Joyce
Remembered by C. P. Curran. Ist 1968; PLUS 4 others by or about Joyce.
Estimate: 40 - 60
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 322 
James Joyce; Translation of episodes from Ulysses into Irish. Issued by the Irish Language Publisher in a series of booklets;
A most unusual item. (15 issues)
Estimate: 60 - 100
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 323 
James Joyce. A Portrait of the Artist as a Young Man. 1924. 4th edition. and James Joyce. Ulysses. 1946. Random House
N.Y. edition published by Nora Joyce (2)
Estimate: 80 - 100
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 324 
Glimpses of India: A Grand Photographic History of The Land of Antiquity, the vast Empire of the East; With 500 superbly
reproduced Camera-Views of her Cities, Temples, Towers, Public Buildings, Fortifications, Tombs, Mosques, Palaces,
Waterfalls, Natural Wonders, and Pictures of Various Types of her People. Also, Supplementary Photographic Views of
Burmah, Ceylon, Cashmere, and Aden Furneaux, J. H. [Editor] Published by Historical Publishing Co. / C.B. Burrows, 1895
Estimate: 40 - 60
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 325 
Bird Habitats in Ireland by Nairn and O’Halloran, 4to, dj, mint, 2012. Darcy The Guide to the Birds of Ireland, 1981, small
4to, pic covers. The Complete Guide to Irish Birds, 4to, 1993. (3)
Estimate: 20 - 40
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 326 
Reynolds,  Ireland’s Freshwaters, 1998, quarto.  The Shell Fish and Shellfisheries of Ireland, quarto 2004, Inshore Marine
life of NI. 2 cat in NMI on Irish Fish. Submerged, A lifetime of Diving, quarto, 2001..signed by designer Bernard Kaye. Sea
Coast of Britain and Europe.  (7)
Estimate: 30 - 50
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 327 
Ireland: A Topographical Dictionary of Ireland by Samuel Lewis Vol 1, 1840. Ex Libris
Estimate: 30 - 50
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 328 
Steven Birmingham. Real Lace - America's Irish Rich. 1973. 1st Illustrated and William Le Fanu. Betsy Sheridan's Journal.
1960. 1st (2)
Estimate: 30 - 40
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 329 
Catholic Truth Society of Ireland x 8 bound volumes and 2 pamphlets
Estimate: 30 - 50
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 330 
Kennedy-Fraser and MacLeod, Songs of the Hebrides, 2 vols, large folio-quarto, green covers with gilt titles. Boosey and Co
1922. Truly outstanding production. (2)
Estimate: 90 - 130
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

page 33 of 67

Purcell Auctioneers - Sale of Rare & Signed First Editions (Oscar Wilde, W B Yeats, Seamus Heaney etc.), Antiquarian Books,
Manuscripts, Fine Bindings, Travel Guides, Maps, Periodicals, Irish Postcards, Ephemera - 667 Lots - Starts 07 Jun 2023



Lot 331 
Michael Davitt. Revolutionary, Agitator and Labour Leader by F. Sheehy Skeffington with an introduction by Justin
McCarthy. Fisher and Unwin. 1906. Lovely copy in original cloth of the first edition. Skeffington writer and radical activist
was shot dead during the Easter Rebellion of 1916
Estimate: 60 - 100
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 332 
Irish Artist Leo Whelan’s (1892 – 1956) own copy; Maclair, The Great French painters. A good copy in the decorated cloth,
signed by the artist on the front end paper.
Estimate: 30 - 60
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 333 
Three works on Irish History including The History of Mayo and Marmon’s Maritime Ports of Ireland
Estimate: 30 - 60
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 334 
A Genealogical & Historical Sketch of the Stuarts of the House of Castlestuart in Ireland STUART,ANDREW GODFREY
Published by william blackwood edinburgh 1854, SIGNED, with folding Genealogical table
Estimate: 40 - 80
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 335 
Armies of the Nineteenth Century: Asia, Central Asia and Himalayans, folio, 1998. Armies of the Nineteenth Century;
Asia…China. Both uniform folio vols beautifully bound, almost mint
Estimate: 20 - 40
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 336 
Irish Interest:Irish Lives-biographies of fifty famous Irish men and women by Bernard Share,1971 plus 7 others (8) Ex Libris
Estimate: 40 - 80
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 337 
Irish Interest: Ireland and the Picturesque-design,landscape,painting and tourism 1700-1840 by Finola O'Kane; The Irish
Figurists by Susan Stairs SIGNED ,number 713 of 1000; The Watercolours of Ireland-works on paper in pencil,pastel and
paint c.1600-1914 by Anne Crookshank and the Knight of Glin plus 2 others (5)
Estimate: 40 - 60
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 338 
The Montgomery Manuscripts 1603 – 1706, rear board detached
Estimate: 30 - 60
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 339 
Seventy-seven of Mine Said Ireland. Compiled by Martin O’Dwyer [Bob]. 2006. Privately Published. Story of 77 men who
were executed during the Civil War. Near fine.
Estimate: 50 - 80
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 340 
Map. Navigational Map showing Carlingford including parts of County Louth and County Down. Coloured. Framed and
Mounted. 18" X 22.5"
Estimate: 60 - 80
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 341 
A collection of large format photographs of Georgian buildings in the Midlands including emo Court, Abbeyleix house,
Ballyfin, Durrow town and Damer House Roscrea, 1970s.
Estimate: 60 - 100
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 342 
Seamus Heaney: The Spirit Level SIGNED with the inscription " to the man I most respect and admire" 1996, 1st edition, dj,
F&F, HB; Death of a Naturalist SIGNED with the inscription "with admiration and good wishes", 1973 (2)
Estimate: 80 - 160
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 343 
Seamus Heaney: District and Circle SIGNED 1st Ed., 2006, dj; Human Chain 1st Ed, 2010, dj (2)
Estimate: 80 - 120
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 344 
Seamus Heaney: Field Work SIGNED with the inscription "with gratitude for your support and very good wish" 1st edit, F&F,
1979, pb; The Haw Lantern, 1987, pb, 1st edition, F&F (2)
Estimate: 60 - 120
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 345 
Seamus Heaney: Station Island Signed with the inscription "on the job as his station" 1984, 1st edit, pb; The Cure at Troy,
1990, 1st edit, pb, F&F; Seamus Heaney by Blake Morrison,1982, 1st edit, pb (3)
Estimate: 60 - 120
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 346 
Seamus Heaney – Field Work. Second impression, signed on the title page by the author.
Estimate: 60 - 80
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 347 
Seamus Heaney: Wintering Out SIGNED with the inscription " For Tony and Margaret with every good wishes. Summering
in........." 1972; Seamus Heaney-Skoleradion 1977 (2)
Estimate: 60 - 120
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 348 
The Last Walk Seamus Heaney Published by The Gallery Press, 2013.1st Edition. Printed on Mohawk Superfine and
casebound in linen. No. 566 of a limited edition of 575. Seamus Heaney's final publication. Translations from the Italian of
Giovanni Pascoli with art by Martin Gale.
Estimate: 80 - 120
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 349 
Seamus Heaney. The Government of The Tongue. The 1986 T.S. Eliot Memorial Lectures and Other Critical Writings.
London/Boston 1988. 1st edit. With signed hand written letter by Heaney on printed Harvard University notepaper, but
written from Dublin with the original envelope. Pictorial d.j. Pristine
Estimate: 400 - 450
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 350 
Seamus Heaney. From The Republic of Conscience. Amnesty International. Illustrated by John Behan Limited edit and Denis
0'Driscoll. Stepping Stones : Interviews with Seamus Heaney 2008. 1st. D.J. (2
Estimate: 40 - 60
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 351 
Seamus Heaney; Door into the Dark,1969. SIGNED with the inscription " I set the darkness echoing"; Seamus Heaney by
Robert Buttel, 1975; Stepping Stones,2008 (3)
Estimate: 60 - 120
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 352 
Seamus Heaney: Sweeney Astray: A version from the Irish. Published by Field Day Theatre Company Limited, Derry, 1983,
1st Ed; The Redress of Poetry: Oxford Lectures, Published by Faber and Faber, London, United Kingdom, 1995. 1st Ed (2)
Estimate: 60 - 80
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 353 
Seamus Heaney: Beowulf 1st Ed,1999: New Selected Poems 1966-1987, 1st Ed (2)
Estimate: 60 - 80
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 354 
Seamus Heaney & Michael Longley. An Upstairs Outlook - An evening of Poetry by Seamus Heaney & Michael Longley.
1989. (4th May) First in wrappers and Seamus Heaney. Ausgewahlte Gedichte. Selected Poems 1965-1975. Published
Stuttgart 1995. Bilingual edition (German & English) With original Nobel Prize for Literature wrap around slip in German on
cover. Scarce (2
Estimate: 120 - 150
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 355 
Seamus Heaney. The Redress of Poetry - Oxford Lectures. 1st. Pictorial d.j. Ephemera and Seamus Heaney. Ploughshares.
1980 A Boston literary journal of poetry and prose written by Heaney's friends & contemporaries . Signed and dated by
Heaney March 1986
Estimate: 250 - 300
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 356 
Seamus Heaney 6 books and one DVD – Selected Poems 1965-1975 Faber and Faber paperback, The Spirit level 1995
paperback, Opened Ground Farrar Strauss and Giroux paperback, The Redress pf Poetry Oxford Lectures faber and faber
Hardback1995, Seamus Heaney a Bibliography 1959-2003 Brandes Durkan Hardback 2008, The Rattle Bag faber and faber
1982 paperback and a DVD – a Tribute to Seamus Heaney Nui Galway
Estimate: 40 - 80
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 357 
Happy as Larry by Donagh MacDonagh,1946: The Aran Islands by J M Synge with drawings by Jack B Yeats, 1911 (2)
Estimate: 60 - 80
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 358 
The Aran Island Parts 1 and 2 by John M Synge, 1912
Estimate: 60 - 80
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 359 
RIDERS TO THE SEA J. M. Synge Published by John W. Luce and Company, Boston, 1911
Estimate: 30 - 50
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 360 
H.M. Hyde. The Trials of Oscar Wilde. 1960. With original signature of Horace Avery tipped in underneath his photograph.
Avery was a senior prosecutor in the conviction of Wilde
Estimate: 60 - 90
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 361 
Framed sketch of Oscar Wilde dated January 1882 signed "Kelly" and Oscar Wilde. Early during Wilde's famous lecture, an
Irish/American painted J.E. Kelly, based in New York painted several sketches of Wilde. Rare
Estimate: 2000 - 4000
Fees: 0% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
3.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 362 
Oscar Wilde. Intentions : The Decay of Lying, Pen Pencil and Poison, The Critic as Artist, The Truth of Masks. 1891. 1st
edition. Fine original signature of Oscar Wilde tipped onto title page. Original green gilt cloth. Rare
Estimate: 2500 - 2700
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 363 
Back to Methuselah: A Metabiological Pentateuch Shaw, George Bernard Published by New York, NY, Brentanao's, 1921. 1st
Ed. With a compliments slip signed and inscribed by George Bernard Shaw
Estimate: 100 - 150
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 364 
Tree and Leaf by J R R Tolkien, 1964, 1st edition, 1st printing, dj, not price clipped, used condition.
Estimate: 100 - 200
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 365 
W B Yeats InterestA reader's guide to W.B. Yeats Unterecker, J. Published by Thames & Hudson, 1965. With a publishers
note commenting on the untrimmed fore edge; Running to Paradise by W B Yeats,1967; The Countess Cathleen by W B
Yeats,1916 (3)
Estimate: 40 - 80
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 366 
W.B. Yeats. Autobiographies. Reveries Over Childhood and Youth and The Trembling of the Veil. New York. 1927.
Illustrated in colour by Jack B. Yeats and John B. Yeats. Rare limited edition of only 250 copies numbered and signed by
W.B. Yeats.. Extremely rare collaboration of the three most prominent of the Yeats family and signed by the most famous.
Original cloth. Rare
Estimate: 1400 - 1600
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 367 
W. B. Yeats. The Countess Kathleen and Various Legends and Lyrics. 1892. 1st edition. Decorative frontispiece "Cuchullin
Fighting the Waves". Binding original quarter parchment over olive green boards. Limited edition (500) Yeats's first play and
scarce in original binding. Henry Newbolt's copy & signed by him
Estimate: 750 - 800
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 368 
E. H. Mikhail. W. B. Yeats - Interviews & Recollections. Vol 1. 1977. 1st Irish b.p. and R. Lister. Beulah to Byzantium. A
Study of Parallels in the Works of W.B. Yeats, William Blake etc., 1965 and J. White John Butler Yeats and the Irish
Renaissance. dolmen Press 1972. Illustrated. (3)
Estimate: 20 - 40
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 369 
Images of a Poet. H/B 1970 Good in Good d/w Plus 5 other books by or about Yeats. Autobiographies, Mythologies and A
Vision; Yeats and the Noah and Yeats's Ireland (6)
Estimate: 40 - 80
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 370 
The Gonne-Yeats Letters 1893-1938 1st 1992 with d/w Plus 7 other books by or about Yeats. Four Years by Yeats. Cuala
Press r/p 1971 VG+ H/B; W.B. Yeats. A centenary exhibition in the National Gallery. p/b; Wheels of Eternity by R. V.
Billigheimer. 1st 1990 VG/VG; The Circus Animals by A.N. Jeffares. Book vg, d/w marked; W.B. Yeats. Man and Myth by
Norman Jeffares. 1966 p/b VG; Yeats' s Ireland by Benedict Kiely 2000 h/b G/G (8)
Estimate: 50 - 80
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 371 
Domville, A Concordance of the Plays of WB Yeats, Cornell Univ Press, 1972, 2 vols large 8vo, almost mint. (2)
Estimate: 40 - 60
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 372 
Jack B Yeats. Rambles in Ireland by Robert Lynd. 1912. Colour illustrations by J. B. Yeats including front cover of hurler; A
Vision of Ireland. Jack B. Yeats by John Booth. Very large format in dj and The Different Worlds of Jack B. Yeats. His
Cartoons and Illustrations by Hilary Pyle in dj. 3 books
Estimate: 60 - 90
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 373 
Atlas of Ireland Joseph-houghton Published by Royal Irish Academy, 1979. Ex Libris
Estimate: 60 - 80
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 374 
Transaction of the Royal Irish Academy Vol 24, 1871. A substantial volume covering antiquities, science and polite
literature. This volume contains one of the first accounts and illustrations of the Ardagh Chalice. Front board detached
Estimate: 40 - 60
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 375 
Georges J. Allman (Dublin) A Monograph of the Gymnoblastic or Tubularian Hydroids in 2 volumes. 1871/1872. Published
for Ray Society With 21 full page hand coloured plates. Folio. Fine contemporary half calf. (2)
Estimate: 200 - 250
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 376 
M. Duhamel du Monceau.. A Practical Treatise of Husbandry. 1759. 1st. Folding copper plates of new agriculture
instruments at rear. Calf. Scarce
Estimate: 140 - 200
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 377 
History of Sligo Town and Country T. O'Rourke Vol 1-2 with Map
Estimate: 40 - 60
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 378 
War by the Irish McCann, John. Published by The Kerryman, Tralee, 1946. 1st Ed. Numerous illustrations
Estimate: 30 - 50
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 379 
Encyclopaedia of Music in Ireland. Edited by Professor Harry White and Barra Boydell. University College Dublin Press.
2013. Profiles composers, musicians, and collectors; covers Irish music from the early Middle Ages to the present; and
provides discographies and bibliographies. Superb 2 volume set in slip case. Fine.
Estimate: 70 - 120
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 380 
A Genealogical and Heraldic Dictionary of the Landed Gentry of Great Britain and Ireland. BURKE, JOHN & JOHN BERNARD
Vol 1-2, 1853
Estimate: 40 - 60
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 381 
Manuscript:Collection of Poems etc in a number of hands, apparently collected by an Irish (woman) from County Meath.
Small pencil sketch of an Thatched Cottage. c.1879-1885
Estimate: 60 - 100
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 382 
John O'Hart. Irish Pedigrees. 1880. and James Stephens. The Hill of Vision. 1912. 1st. (2)
Estimate: 60 - 80
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 383 
Irish Furniture - Woodwork and carving in Ireland from the earliest times to the Act of Union. The Knight of Glin and James
Peill ; including A dictionary of Irish furniture-makers by John Rogers ; with photography by James Fennell and Dara
McGrath. Knight of Glin.2007
Estimate: 40 - 60
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 384 
The King of Ireland’s Son by Padraic Colum. Illustrations and Decorations by Willy Pogany. London, Harrap. First edition
1920. Lovely copy in original embossed green cloth.
Estimate: 50 - 100
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 385 
Cyclist & Pedestrian Guide to the Neighbourhood of Dublin. Mecredy, R. J.: Published by Dublin: Mecredy & Kyle. 23
illustrations of scenery. A detailed guide for cyclists in the neighbourhood of Dublin
Estimate: 30 - 50
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 386 
The Lion of the North by G A Henty; The Romantic '90's by Richard Le Gallienne. 1926; The Skinners Company versus The
Honourable The Irish Society on November 1835; With the Green Jackets or Rhe Life and Adventures of a Rifleman by J
Percy Groves plus 3 others (7)
Estimate: 40 - 60
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 387 
County Limerick in Crisis 1845-49: The Progress of Destitution, Hunger and Despair in a Rich Land by Séamus Ó
Súilleabháin. 2015. Privately published Detailed and long out of print account of a county veering from distress to catastrophe
Estimate: 80 - 120
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 388 
Memoirs of William Sampson: Including Particular of his Adventures. His confinement in the Dungeons in Lisbon etc
Sampson, William Published by George Forman, New York, 1807
Estimate: 40 - 60
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 389 
Chief of the Comeraghs. A John O’Mahony Anthology. Comeraghs, Knockmealdowns, Slievenamon and Galtees in History,
Folklore and Song edited by James Maher. Mullinahone. 1957 in dj. Signed copy
Estimate: 80 - 120
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 390 
Irish Interest: The Cistercian Abbeys of Tipperary edited by Finbarr Donovan plus 7 others (8) Ex Libris
Estimate: 30 - 60
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 391 
Archaeological inventory of County Cork in 3 Coffee table size Hardback books parts 1, 2 and 3. 1992. Ex Libris
Estimate: 60 - 80
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 392 
The Queen Mother The Official Biography, William Shawcross. Limited edition, signed by the author, complete with the
slipcase
Estimate: 40 - 60
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 393 
Original Letters: Principally From Lord Charlemont, the Right Honourable Edmund Burke, William Pitt, Earl of Chatham, and
Many Other Distinguished Noblemen and Gentlemen, to the Right Hon. Henry Flood. London: Printed for T Rodd, 2 Great
Newport Street, Long Acre. 1820. With note inserted To prevent any doubt of the authenticity of these letters, they will be
kept in Mr. Rodd's possession for three months, for the inspection of any gentleman who may wish to see them; after
which time he will consider himself at liberty to dispose of them. Owner's name C E Bagot,. Quarter calf, marble boards.
Estimate: 40 - 80
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 394 
Political Prisoners at Home and Abroad by G Sigerson,1890; The Great Famine in Ireland by W P O'Brien.1896;
Reminiscences and Reflections by H Kingsmill Moore, 1930; No More Than Human by Maura Laverty, 1944 plus 4 others (8)
Estimate: 40 - 80
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 395 
Patrick Scott Aidan Dunne Published by Liberties Press, 2009
Estimate: 40 - 60
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 396 
[Brian Merriman] The Midnight Court & The Adventures of a Luckless Fellow. Two Poems Translated from the Gaelic. Percy
Arland Ussher. With a Preface by W. B. Yeats & Woodcuts by Frank Peers. Jonathan Cape. dust wrapper.
Estimate: 80 - 120
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 397 
The Tain, translated by Thomas Kinsella with Brush Drawings by Louis le Brocquy
Estimate: 60 - 80
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 398 
O.F. Snelling Rare Booksand Rare People. 1982. 1st and A.E. Newton. The Amenities of Book Collecting. 1920. 1st..
Illustrated (2)
Estimate: 20 - 40
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 399 
P. Kelly. The Universal Cambist. - A treatise on the Exchanges, Monies, Weights, and Measures of all trading nations. Vol. 1
1821. Calf
Estimate: 30 - 40
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

page 40 of 67

Purcell Auctioneers - Sale of Rare & Signed First Editions (Oscar Wilde, W B Yeats, Seamus Heaney etc.), Antiquarian Books,
Manuscripts, Fine Bindings, Travel Guides, Maps, Periodicals, Irish Postcards, Ephemera - 667 Lots - Starts 07 Jun 2023



Lot 400 
The Condition and Prospects of Ireland evils arising from present distribution of landed Property with suggestions for a
Remedy. Jonathan Pim. Hodges & Smith. 1848. Cloth. Pim was secretary for the Quaker Relief fund during the Great Irish
Famine. This copy was owned by J. Ernest Grubb of Carrick on Suir another eminent Quaker
Estimate: 90 - 140
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 401 
Irish Interest: A Writers Ireland - Landscape in Literature by William Trevor Plus 3 others (4) Ex Libris
Estimate: 40 - 60
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 402 
Robert Lloyd Praeger. The Way That I Went- An Irishman in Ireland. 1937 1st. Illustrated. Ephemera. Fine original blue
cloth, gilt spine
Estimate: 70 - 80
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 403 
Archaeological Inventories, OPW: Co Meath, folio, dj, 1987; Cavan, 1995. Rare and scarce
Estimate: 40 - 70
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 404 
Irish Interest: Irish Lives by Bernard Share and William Bolger plus 2 others (3) Ex Libris
Estimate: 40 - 60
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 405 
Samuel McSkimin. The History and Antiquities of the town of Carrickfergus. 1909. Plates Original blue cloth
Estimate: 70 - 80
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 406 
The Golden Vale of Ivowen: Between Slievenamon and Suir and The Language of Kilkenny (2
Estimate: 30 - 50
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 407 
A Brief Account of Rise and Progress of Change in Religious Opinion Now Taking Place in Dingle, and West of County of
Kerry by Mrs D. P. Thompson. London. 1846. Folding map, plates. Original cloth. In 1844 proselytising in Dingle promoted
by Irish Society for Education of Native Irish. Mrs. Thomson described the changes. Rare book.
Estimate: 30 - 50
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 408 
The thousand and one nights. Arabian night's entertainments Illustrated by many hundred engravings on wood by W.
Harvey. Lane, E.W. Published by London Chatto and Windus, 1883 Vol 1-3
Estimate: 60 - 80
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 409 
R.W. Dickson. Practical Agriculture or a Comprehensive System of Modern Husbandry with the best methods of planting
and the improved management of live stock. 1807. 2 volumes. Numerous fine engravings , many with hand coloured plates
in volume two. Contemporary half calf. Large Quarto. Rare
Estimate: 400 - 500
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 410 
Pietas Oxoniensis, or, Records of Oxford Founders by Skelton, J. Published by J. Parker for J. Skelton, Oxford, first edition,
1828
Estimate: 40 - 60
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 411 
Eric Adams. Francis Danby : Varities of Poetic Landscape. 1973. Quarto. Numerous plates . Attractive d. j. Danby was a
highly regarded artist, born near Enniscorthy in 1793, his childhood being blighted by the Wexford Rising in 1798
Estimate: 60 - 80
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 412 
Connacht Interest:History of Mayo Vol 4 by J F Quinn; Mountbellew-Moylough -a pictorial memoir; Dedicated to Sligo
-thirty-four essays on Sligo's past edited by Martain A Timoney plus 4 others (7)
Estimate: 30 - 50
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 413 
The Gresham, 1865-1965; Bewleys; Elizabeth Bowen, The Shelbourne, 1951 and 1955; Elegant Times, Brown Thomas, 4to,
dj, vg. The Shelbourne and its People. (6)
Estimate: 20 - 40
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 414 
[Limited edition Limerick local histoy by Mainchin Seoighe]. From Bruree to Corcomohide. The district where Eamon De
Valera grew up and where the illustrious Mac Eniry family ruled. 2000. Lovely copy in dust wrapper. Signed on night of
launch by Mainchin Seoighe, Daithi O’hOgain etc
Estimate: 60 - 90
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 415 
North Munster Studies: Essays in Commemoration of Monsignor Michael Moloney Michael Moloney, Etienne Rynne.
Published by 1st ed Thomond Archaeological Society Limerick, 1967; The Bishopric of Derry and the Irish Society of London
Vol. I 1602-70 Vol. 1. Moody, T. W. and Simms, J. G: (2)
Estimate: 40 - 60
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 416 
I Sometimes Think Lennox Robinson Published by The Talbot Press,1956 SIGNED. 1st Ed
Estimate: 30 - 50
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 417 
History of the Family of White of Limerick, Knockcentry, Capaghwhite, Lisowen, Kilmoylan etc.With notices of their several
connexions and of the families who have descended from them with copies of Wills by John Davis White, 1887. 1st Ed
Estimate: 120 - 180
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 418 
Essays on the Picturesque As Compared with the Sublime and the Beautiful And, on the Use of Studying Pictures for the
Purpose of Improving Real Landscape by Uvedale Price. London. 1796. Lovely copy in contemporary full leather.
Contemporary signature of John Kearney on title page. Influential and controversial book. John Kearney, was a distant
cousin of the US president Barrack Obama, provost of Trinity, and later Church of Ireland Bishop
Estimate: 120 - 240
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 419 
Poetry Interest: A Raft from Flotsam by John Jordan,1975; The Soul That Kissed The Body by Pearse Hutchinson; Last
Poems by A E Housman,1947; Gorse Fires by Michael Longley,1991 plus 6 others (10)
Estimate: 60 - 80
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 420 
William Coxe. Memoirs of Horatio, Lord Walpole. 1820. 2 volumes. Half calf, gilt spines. Armorial b.p.s "Richard Bourke
-Thornfield"
Estimate: 60 - 90
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 421 
George Ryan; The History and Antiquities of the County of Carlow, Dublin 1833. A very good copy in recent half calf
binding, lacking the map
Estimate: 40 - 60
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 422 
Irish Interest: The Landscape of Slieve Bloom by John Feehan plus 3 others (4) Ex Libris
Estimate: 30 - 60
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 423 
MORE TRAMPS ABROAD MARK TWAIN Published by CHATTO & WINDUS, LONDON, 1897, patterned cloth with gilt titling.
1st Ed
Estimate: 60 - 80
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 424 
Camille Souter the Mirror in the Sea by Garrett Cormican. Whyte’s of Dublin. 2006. Large format. Near fine in dj. Profusely
illustrated book on one of Ireland’s leading artists.
Estimate: 60 - 90
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 425 
The Drama of Sinn Fein by Shaw Desmond,1923; Ireland ,Yesterday and Tomorrow by Bulmer Hobson; Dublin 1916 by
Roger McHugh,1966; A Servant of The Queen-her own story by Maud Gonne MacBride; Daughters of Erin by Elizabeth
Coxhead, 1965; The Crime Against Europe-writings and poems of Roger Casement,1958 (6)
Estimate: 40 - 60
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 426 
Census of Ireland, 1891. County of Kerry, Province of Munster
Estimate: 60 - 80
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 427 
Birr/Irish Interest:Farming in Offaly down the Years; The Gospel Book of Macregol of Birr plus 7 others (9) Ex Libris
Estimate: 40 - 80
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 428 
The Antecedents and History of Irish Romanensque Architecture Vol 1-2 by Charles B Phipps,Fellow of the Royal Society of
Antiquarians
Estimate: 40 - 60
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 429 
The Dramatic Works of Shakespeare - Four works including King Lear, Romeo & Juliet, Hamlet and Othello. 1802. Large
folio. Fine plates. Contemporary crimson morocco, Gilt borders Boydell edition.
Estimate: 100 - 200
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 430 
Dramatic Works of Shakespeare incorporating 4 plays : Tempest, Two Gentlemen of Verona, Merry Wives of Windsor and
The Merchant of Venice. 1802. Numerous fine plates. Contemporary full crimson morocco. Gilt spines - All edges gilt. Large
folio. Gilt borders on cover. Boydell Edition
Estimate: 120 - 200
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 431 
Mayo in the Twentieth Century published by the Mayo News ,1999. Large format
Estimate: 30 - 50
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 432 
National Manuscripts of Great Britain and Irelan(Facsimiles); Manchester Guardian Commercial -European Reconstruction
Series-Ireland,1923 Both Large Format
Estimate: 40 - 60
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 433 
Thomas Hall. A Complete Body of Husbandry 1756. Large folio. Decorative frontispiece and 11 fine engravings at rear.
Scarce agriculture work. Original calf
Estimate: 200 - 250
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 434 
A Study of Perintal Mortality in Ireland 1958-1960. A report presented to the Medical Research Council of Ireland. Edited by
S F Cahalane and W J E Jessop,1970
Estimate: 30 - 50
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 435 
Scrapbook Victorian era:Showing some humorous images with captions; Both in colour and black and white
Estimate: 40 - 60
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 436 
Original photograph album with scarce photographs taken in Co. Kerry in 1906 including Waterville, Parknasilla, Gap of
Dunloe and Killarney and further photographs in 1907 taken in South America including Buenos Ayres, Rio , The Andes etc.
Folio
Estimate: 60 - 80
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 437 
A Collection of approximately 100 photographs of Liam O’Flaherty (1896 – 1984) generally prints of photographs of various
media and published sources, overall an interesting collection, mostly 9 x 12".
Estimate: 30 - 60
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 438 
NCAD Open Box 1993. Limited to approximately 20 sets. A collection of 15 etchings, linocuts, lithographs and silkscreens
contained in a clamshell box. All measure approx 12" x 16", and are signed and numbered by the artists who include Brett
McEntagart amongst others. All in fine condition, the box is lightly rubbed at the extremities. Very scarce.
Estimate: 80 - 140
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 439 
Andre Verrier; Duanaire Gaeilge na Heireann; Poems de L'Irlande Gaelique. A scarce portfolio of three pamphlets containing
Irish and French translations
Estimate: 30 - 60
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 440 
Collection of Water Colours and prints C 1820's
Estimate: 100 - 160
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 441 
A collection of 12 issues of the Capuchin Annual including 1966 (x2) and 1970.
Estimate: 80 - 110
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 442 
Trodairi na Treas Briogaide by Colm O Labhra. 1st 1955 VG/VG Plus 18 other msc. books as Gaeilge
Estimate: 30 - 60
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 443 
Box of World Interest Books; c.25
Estimate: 30 - 50
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 444 
An excellent Hardback Blue cloth with Gold leaf head of a set of 20 Joseph Conrad books to include – A Set of Six, Notes on
Life letters, The Nigger of Narcissus/Typhoon, The Inheritors an Extravagant Story, Romance a Novel, The Shadow
Line/Within the Tides, Chance a Tale of two parts, Under Western Eyes, Victory an Island Tale, The Rescue a Romance of
the Shallows, The Mirror of the Sea/A Personal Record, Twist Land and Sea Tales, Almayer’s Folly/Tales of Unrest, The
Arrow of Gold, Lord Jim, Nostromo a Tale of the Seaboard, Youth a narrative and two other stories, The Secret Agent, The
Rover and An Outcast of the Islands. Published by the Greshem Group 1925.
Estimate: 60 - 100
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 445 
Irish Forestry, Journal of the Society of Irish Foresters. A good collection of about 50 issues of the scarce periodical
Estimate: 40 - 80
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 446 
North American/Irish Interest; Troublous Times in Canada-History of The fenian Raids of 1866-1870; The Scotch- Irish in
America,1890; Programme for the Sixth Annual Dance -Irish American Society of the Oranges 1959: plus 2 others (5)
Estimate: 30 - 50
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 447 
The Mendicity Institute: A memoir of the experience of P J Stephenson during the Easter Rising. There were less than 30
men in the Mendicity Garrison and this is a record as seen by one of them. Also manuscript of details/dated on what
occurred.
Estimate: 40 - 80
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 448 
David Rudkin. Cries From Casement as his Bones are Brought to Dublin. 1974. 1st Attractive book plate. Pictorial d.j.. Quite
scarce
Estimate: 70 - 100
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 449 
Derry Columbkille. Souvenir of the Centenary Celebrations in Honour of St. Columba in the Long Tower Church Derry
1897-99. Brown and Nolan, Dublin. Embossed cloth. ‘story of Columba told by a Derry priest to Derry people’ and
Franciscan Donegal. Edited by Father Terence O’Donnell. Ros Nuala. 1952. 2 attractive books
Estimate: 40 - 80
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 450 
Spicilegium Ossoriense ; being a collection of original letters and papers illustrative of the history of the Irish Church, from
the Reformation to the year 1800. Volume 1, volume 2 [2 volumes] MORAN Patrick Francis, 1874/78
Estimate: 40 - 60
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 451 
[dedication from author] Records relating to Diocese of Ardagh and Clonmacnoise by Canon John Monahan. Dublin, Gill.
1886. Original edition. Lengthy dedication from the author to Rev. Gabriel O’Farrell 1915
Estimate: 50 - 80
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 452 
Rise and Fall of the Irish Nation by Sir Jonah Barrington, member of Parliament for Galway and Clogher. Paris. 1833.
Contemporary half leather on marble boards. a full ‘account of corruption by which the Union was carried with an
extraordinary black list of the titles, places, and pensions which they received for their corrupt votes’. Lovely copy.
Estimate: 80 - 120
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 453 
Cavan: Valuation of the Several Tenements comprising that portion of the Union of Cootehill. Printed by Alex.Thom and
Sons,1857. Detailing Townlands and occupiers/Lessors/Description of Tenements/Rateable Valuation
Estimate: 60 - 80
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 454 
An inquiry concerning the primitive inhabitants of Ireland. Illustrated by Ptolemy's copy map of Erin.Published by Cork:
Edwards and Savage, Castle-Street., 1821. Contemporary brown half calf, marbled boards, gilt on black lettering piece
Estimate: 40 - 60
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 455 
The Odes, Epodes, and Carmen Seculare of Horace WITH the Satires, Epistles and Art of Poetry. Translated into English
Verse. 2 volumes, London 1793 and 1793. Presentation inscription on the title pages from General Sir Robert William
Gardiner (1781 - 1864 ) who was a commander at the battle of Waterloo to Maurice Swabey, with his armorial bookplate on
the front pastedowns
Estimate: 40 - 60
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 456 
Irish/Killaloe Interest: The Diocese of Killaloe-an illustrated history by Ciarán Ó Murchadha plus 2 others (3) Ex Libris
Estimate: 30 - 50
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 457 
Mainly Irish Interest: Percy French and his Songs by James N Healy; Chronicles and Poems of Percy French,1922; Songs
and Ballads of Young Ireland by Martin Macdermott,1896; More Songs from Leinster by W M Letts plus 1 other (5)
Estimate: 30 - 60
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 458 
Malachi McCormick: A Collection of Irish Proverbs; The Pleasures of Irish Nature Poetry; Deers Cry; Irish Bread and Cake;
Irish Festive Fare,all limited edition and SIGNED plus Maxims Concerning Patriotism by George Berkley (6)
Estimate: 30 - 50
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 459 
Wexford: History and Society edited by Kevin Whelan. Geography Publications, 1987. Near fine copy in dj
Estimate: 40 - 80
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 460 
A.E. Song and its Fountains. 1923. 1st and The Complete Poems of Francis Ledwich. 1919. 1st with an introduction by Lord
Dunsany. (2)
Estimate: 50 - 70
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 461 
Liam O’Flaherty; The Wild Swan and other Stories. First edition, limited to 550 copies signed by the author
Estimate: 50 - 80
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 462 
Journals - Bullan X 4; Irish Historical Studies X 2; and Irish University Studies X 3 (9)
Estimate: 40 - 60
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 463 
Scrap book; Titled The Vanishing Irish c 1960. Numerous cuttings regarding this topic with Headlines such as 'Young people
flee from the Cheerless Countryside'
Estimate: 30 - 50
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 464 
Our Irish Song Birds Benson, Rev. Charles W. SIGNED Published by Hodges Figgis, Dublin, 1901
Estimate: 30 - 50
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 465 
The Fiddler's House, A Play in Three Acts, and The Land, An Agrarian Comedy Colum, Padraic Published by Maunsel, Dublin,
1909,1st Ed; Broad-Sheet Ballads. Being a Collection of Irish Popular Songs COLUM, Padraic Published by Maunsel &
Company, Limited, Dublin, 1917 (2)
Estimate: 40 - 60
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 466 
History of the Quakers of Limerick 1655-1900 by Hiram Wood. Signed copy in dust wrapper. Goodbody, Newsom, Fitt,
Mullock, Harvey etc great merchant families. Wonderful detailed study which sold out on release
Estimate: 40 - 80
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 467 
The Abercorn Letters (as relating to Ireland 1736-1816) edited by John H Gebbie with file correspondence from the Author
Estimate: 60 - 80
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 468 
D.M. Large, Irish Airs, small 8vo, dj, 1932. Frank O Connor, A book of Ireland, 8vo, 1959. Bouvier, So It goes, 2019, mint
8vo dj; includes Aran Journal; lovely unusual vol. O’Connor, The Pleasing Hours, 8vo, 1999, dj, mint copy. (4)
Estimate: 20 - 40
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 469 
Lord Dunsany. The Year. 1946. 1st Attractive d.j.
Estimate: 70 - 90
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 470 
The Book of Antrim/Down/Armagh. A Manual and Directory for manufactureers, merchants, traders, professional men, land
owners, farmers, tourists, anglers and sportsmen generally. Bassett, George Henry Published by 1st ed Sealy Bryers &
Walker Dublin,1886/1888. Issues of Antrim and Down with folding map (4)
Estimate: 40 - 80
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 471 
Hayes-McCoy, A History of Irish Flags from earliest times, folio, French flaps, 1979; vg. Newspaper insert. (1)
Estimate: 50 - 80
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 472 
Lord Dunsany. The Chronicles of Rodriguez. 1922. 1st. Armorial b.p. . Loosely inserted interesting post card from
Washington to owner of this item " Ambassador has a reception tonight which I cannot avoid. It will be very boring
Estimate: 80 - 100
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 473 
Captain Mayne Reid by 4 titles:The Tiger Hunter; Wood Rangers; The Young Yagers; The Castaways
Estimate: 30 - 60
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 474 
Benedict Kiely. Modern Irish Fiction. First edition, Dublin 1950, Inscribed by the author.
Estimate: 30 - 60
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 475 
Benedict Kiely; The Was and Ancient House. First edition, London 1955. A very good copy in the dust wrapper, with a
signed letter from the author loosely inserted
Estimate: 70 - 120
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 476 
Essays against Popery, slavery, and arbitrary power, published during the late unnatural rebellion, in the years 1745 and
1746; The Four Georges and the English Humourists of the 18th Century by William Thackeray
Estimate: 30 - 50
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 477 
Handbook for Travellers in Ireland Descriptive of Its Scenery, Towns, Seats, Antiquities, Etc. ; With Various Statistical Tables
Also an Outline of Its mineral structure, Botany, and Information for Anglers. James Fraser. Dublin. 1874. original cloth. 726
pages of detailed information.
Estimate: 60 - 80
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 478 
The O’Neills in Spain; Old English Elite in Ireland; Study of Family History in Ireland; Irish Families the archival aspect;
Land, Law and Society in Sixteenth-Century Ireland; Thomas Drummond and Government of Ireland; Catholic Middle
Classes in Pre-famine Cork; Napper Tandy; Marian Edgeworth and Colonial Mind; Irish Population before Petty; Diarmait
MacMurcchada; Waterford Merchants Abroad; Charles Gavan Duffy and Repeal; Captain Myles Walter Keogh; Toirdelbach
O’Conchubhair; Irish on Catholic America. The MacDonnells of Antrim; Daniel O’Connor Sligo; Arthu rGriffith; nineteenth
Century Irish Novel. Lovely collection of 20 Books
Estimate: 50 - 100
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 479 
All for Hecuba. A Theatrical Autobiography by Micheal Mac Liammoir. From Joan Denise Moriart's library with her signature
on the front endpaper.1st 1946; Put Money in thy Purse. A diary of the filming of the film Othello by Mac Liammoir 1st
1952; Plus, Enter a Goldfish. Memories of an Irish actor, young and old. 1st 1977. (3)
Estimate: 30 - 60
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 480 
Hudibras. In Three Parts. Written in the Time of the Late Wars Butler, Samuel Published by D. Midwinter, 1739
Estimate: 40 - 60
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 481 
Francois Henry. Irish Art. 1965, 1967 and 1970. Complete in 3 volumes covering periods(1) Early Christian Period. (To 800)
(2) The Viking Invasions 800-1020 A.D.) and (3) The Romanesque Period 1020-1170. Numerous coloured illustrations. Fine
pictorial d.j.s Small quarto
Estimate: 200 - 240
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 482 
Imelda May, A Lick and a Promise,2021. SIGNED 1st Ed issued without DJ. Publishers marketing sleeve still attached
Estimate: 40 - 80
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 483 
Irish Interest: Goodly Barrow- a voyage on an Irish River by T F O'Sullivan plus 1 other (2) Ex Libris
Estimate: 30 - 50
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 484 
Irish Interest: Kings, Lords and Commons translated by Frank O'Connor; The Shannon Sailors-Voyage to the heart of
Ireland by Leonard Wibberley; The Irish Journals of Elizabeth Smith 1840-1850 edited by Moyra McGusty; Danny Boy by
Malachy McCourt; Kilkenny -Ancient City of Ossary by John Hogan with folding maps plus 2 others (7)
Estimate: 40 - 60
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 485 
The Silver Tassie by Sean O Casey, 1928 1st Ed
Estimate: 40 - 60
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 486 
Travels in Arabia Deserta. With an Introduction by T. E. Lawrence by Charles M Doughty. Published by London: Jonathan
Cape, 1936. New and definitive edition,
Estimate: 150 - 200
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 487 
Irish Interest: Collection of Irish Joke/Humour related books (11)
Estimate: 40 - 60
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 488 
Orpen, Ireland Under the Normans, new intro by Sean Duffy, large 8vo, 2005. Mint copy
Estimate: 20 - 40
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 489 
Irish Interest: Rise and Fall of the Irish Nation. BARRINGTON, Sir Jonah Published by Dublin: James Duffy, 1843.
contemporary half calf; Ireland Since the Union by Justin Huntly McCarthy,1887, leather boards; Ireland's Fight for Freedom
by George Creel; The Parnell of Real Life by William O'Brien,1926; Ireland in the New Century by Horace Plunkett,1983 (5)
Estimate: 40 - 60
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 490 
High Island, a monastery in the Atlantic, 4to, 2000, mint copy of a really beautiful vol.
Estimate: 30 - 50
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 491 
James Plunkett X 3 Titles: Strumpet City,1969; Farewell Companions, 1977;The Circus Animals, 1990
Estimate: 40 - 80
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 492 
George Borrow, Wild Wales, its people, language and scenery, New Edition, 1868. John Murray had 100 copies of the 2nd
ed bound in 1868..inserted new title page, intro remarks; notice the insertion and awkward pagination of prelims; biblio
rarity; with pps of notes on it from Borrow biblio. R.Williams Parry, Yr Haf a Cherddi Erail, 1924; sig of Tadhg MacFirbisigh
of Coláiste na hOllscoile BAC. (2)
Estimate: 30 - 60
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 493 
De Búrca: Ireland in the Fifteenth, Sixteenth and Seventeenth Centuries, Special Catalogue 50. Catalogue of Rare Books,
pamphlets, broadsides and manuscripts
Estimate: 30 - 50
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 494 
Irish Fishing Interest: Brown Trout Fishing in Ireland: The Anglers Guide compiled by the Dept of Agriculture and
Fisheries,1948; How and Where to Fish in Ireland by HI Regan with folding Map,1886 (3)
Estimate: 40 - 60
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 495 
The Epistles Of Jacob Behmen, Translated from German. 1689. Fine Binding
Estimate: 40 - 50
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 496 
Irish Interest: Fifty Years Young-tribute to John B Keane,limited edition run of 500; Gerald Griffin 1803-1840 by John
Cronin,1978; Benedict Kiely by Grace Eckley plus 2 others (5)
Estimate: 40 - 60
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 497 
Ballads & verses from Tyrone Marshall, William F. (William Forbes) Introduction by Helen Waddell Published by Talbot Press,
Dublin & Cork, Ireland, 1929. 1st Ed
Estimate: 30 - 50
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 498 
The Jolly Harper Man and his good fortune; Bracebridge Hall by Washington Irving,1887; Autobiographies of Boyhood;
Michael Dwyer or the Insurgent Captain of the Wiklow Mountains by John Thomas Campion,1882; A Journal of the Terror,
1955; Satires and Personal Writings by Jonathan Swift,1956. All with Attractive Bindings(6)
Estimate: 40 - 80
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 499 
Irish Interest: Bard of Erin_the Life of Thomas Moore by Ronan Kelly; Ireland in Pre Celtic Times by R A S
MacAlister,1921;Irish Castles by H G Leask,1941; The Last Independent Parliament of Ireland by George Sigerson, 1918 plus
2 others (6)
Estimate: 40 - 60
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 500 
[Cork Physician] The Anatomy of the Foetal Brain; with a comparative exposition of its stricture in Animals. Translated from
the French of A.J.L. Jourdan, by William Bennett. Illustrated by Fourteen Engravings. Edinburgh. 1826. Modern cloth. Old
society stamps. Dedicated to William Saunders Hallaran M.D, Cork lunatic asylum
Estimate: 50 - 80
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 501 
A Bookman’s Catalogue, The Norman Colbeck Collection. Complete in two volumes. The collection is exceptional in Yeats,
Wilde, Shaw and other British and Irish 19th century literature, a useful reference work
Estimate: 40 - 80
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 502 
THE SUNNY SIDE OF IRELAND How to See it by the Great Southern and Western Railway O'Mahony, John Published by
Alex. Thom & Co. (Limited), Dublin
Estimate: 30 - 50
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 503 
Ceachta beaga Gaedhilge / Irish Reading Lessons. Book I-3. Bound as one. Borthwick, Norma; illustrated by Jack B. Yeats
Published by The Irish Book Company, 1905/1914/1915
Estimate: 60 - 80
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 504 
Two catalogues - Selected portion of the well known library from Killadoon, Co. Kildare : First part 4-8th July 1966 and
second part 31st October/1st November 1966. Price list. Probably the finest Irish library of the 20th century (2)
Estimate: 200 - 300
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 505 
The Contents of Moyglare House, Maynooth, Co. Kildare, 1976; and Mount Juliet, Co. Kilkenny, 1986 - two rare Irish
country house auction catalogues)
Estimate: 40 - 80
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 506 
Christies catalogue : Castlegar, Co. Galway 24-25 May, 1988. Illustrated in colour and B/W. Scarce and James Adam & Son
& Bonhams :Catalogue Mount John House, Co Wicklow 24th September 1986. Illustrated (2)
Estimate: 60 - 80
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 507 
Christies London - The Irish Sale. Two quarto catalogues 15th May, 2003 and 10th May 2007. Both illustrated in colour (2
Estimate: 30 - 50
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 508 
Green Branches by James Stephens with 2 signed letters to Cycil P Corrigan from John S Crone relating to boots purchased
dated 19/8/30
Estimate: 60 - 80
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 509 
Manuscript Sermon: Duke of Wellington died September 14th 1852. This funeral sermom titled The Mighty Fallen by the
author of The Blind Suppliant persumably read at his funeral
Estimate: 200 - 400
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 510 
The Kiltartan History Book. By Lady Gregory. Illustrated By Robert Gregory; Published by Maunsel and Company, Ltd.,
Dublin, 1909
Estimate: 60 - 80
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 511 
Katharina Schratt - Austrian actress (1853-1940) who was one of Vienna's big stars at the Burgtheater from 1883 to 1900;
she is perhaps better remembered as the best friend and confidante of Austria's King, Kaiser Franz Joseph I, leading to her
being nicknamed 'the uncrowned Empress of Austria.' Vintage matte-finish 55in x 9in photo of the Austrian star, signed in
pen, "Katharina Schratt, ???, 1899. Printed mount K u K HOF ATELIER ADELE WIEN, GRABBEN 19
Estimate: 40 - 80
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 512 
The R. I. C. A Plea for Reform by the Editor of The Constabulary Gazette. [William Harding]. Dublin, Wood Printing Works.
[1907]. Plus advertisements. Map of Co. Tipperary shewing officers’ stations. Original printed wrappers. Rare work. A very
well-articulated work on various grievances experienced by officers of the Royal Irish Constabulary.
Estimate: 220 - 320
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 513 
The Dublin Strike, 1913 Irish Workers Press Pamphlet. Original wrappers with Photo of the Author
Estimate: 60 - 80
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 514 
Beowulf The monsters and the critics By J. R. R. Tolkien Sir Israel Gollancz Memorial Lecture British Academy 1936.
Published by Oxford University Press, 1963
Estimate: 40 - 60
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 515 
Guinness. all My Own Work. The Guinness Do It Yourself Book. n.d. Illustrated. Advertising booklet with colour illustrations
and poems by Richard Brinsley Sheridan, Goldsmith etc., 30/40. 91. Sean Scully - Wall of Light. 2005. Large quarto. 2009.
Illustrated throughout in colour. Pristine in d.j.
Estimate: 40 - 60
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 516 
Rev. James O'Laverty. Some Account of the surname anciently written Ua Flaitbeartagh but at present written as 0'Lavery,
Laverty or Lafferty. 1891. 1st wrappers
Estimate: 30 - 60
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 517 
Irish Interest; In Regards to Ulster Home Rule Resistance by P MacSwiney of Mashaneglass. This issue was published in
French
Estimate: 30 - 50
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 518 
History of Kilmurry-Ibrickane by P. Ryan P. P. 1969. One of the earliest County Clare local histories
Estimate: 50 - 80
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 519 
An Earnest Address to the People of Ireland against the Drinking of Spirituous Liquors by William Henry, Rector of Urney
[Tyrone]. Dublin, Peter Wilson. 1754. Later quarter leather. Henry was a Church of Ireland rector and Fellow of Royal Society
Estimate: 50 - 100
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 520 
[Early Dublin Printing] The Chace a Poem by William Somerville. Dublin, Benjamin Gunne. 1766.attractive later quarter
leather binding
Estimate: 30 - 60
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 521 
Rental, Particulars and conditions of Sale, 1883; For part of the lands of Killiney situated in the Half Barony of Rathdown
and County of Dublin, including maps.
Estimate: 30 - 50
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 522 
Reflections upon Oil of Turpentine; and Upon The Present Condition of The Medical Profession in Ireland by a Country
Practitioner. Dublin, Printed for the Author. 1817. Old medical institution stamp. Disbound. Opposition of College of
Physicians in Dublin to Dr. Brenan’s advocacy of turpentine as a medicine
Estimate: 50 - 80
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 523 
Freedom Struggle by the Provisional IRA. Published by Irish Republican Publicity Bureau, Dublin, 1973. Superb copy in
original decorative wrappers
Estimate: 60 - 100
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 524 
The Sovereign People by Padraig H. Pearse. Tracts for the Times. Dublin, Whelan. 1916.
Estimate: 60 - 90
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 525 
Waterford: Memorial document of the Great Western Railway Company, Waterford Steamship company c.1880
Estimate: 40 - 60
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 526 
Three Candles Press: National Economic Recovery.....An Outline Plan. Privately Printed 1934; 8 pages
Estimate: 40 - 80
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 527 
1900 Map of Ballyvaughan District [And Galway Bay].Coloured edition. 1 inch to1 mile. Ordnance Survey Office
Southampton. Large folding map. Vellum backed. Attractive map of Burren region before it was identified as an area of
natural interest
Estimate: 40 - 60
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 528 
Joseph C. O'Meagher. Some Historical Notices of the Meaghers of Ikerrin. C. 1886. Folding map and 3 coloured plates. The
0'Meaghers of Ikerrin were of the same stock as the 0'Carroll of Ely. Scarce
Estimate: 100 - 200
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 529 
Cathleen Ni Hoolihan, a play in one act and in prose by W B Yeats, 1902
Estimate: 60 - 80
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 530 
The School for Scandal. A Comedy; As It is Performed at the Performed at the Theatre-Royal in Crow-Street. The Fourth
Edition. SHERIDAN, Richard Brinsley: 1782. Missing Boards
Estimate: 30 - 50
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 531 
Queens by J M Synge with nine colour reproductions of stained glaa by Harry Clarke
Estimate: 40 - 60
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 532 
Manuscript Book written in 1802 by Mary Price Westly; Dedication on front page "With great delight I wrote this little book,
All you that are aflicated look, Precise it well I hope that hear you'll find, Something to clear the most aflicated mind"
Estimate: 60 - 80
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 533 
After the War, an Anthology of works, editied by Dermot Bolger. This copy is inscribed by Michael Hartnett at his contribution
Estimate: 30 - 60
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 534 
Manuscript: Note book with a collection of Poems/Sayings in various writing styles c 1900's
Estimate: 40 - 60
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 535 
SIGNATURES OF ALL THINGS. DAIKEN, Leslie. Published by Clock House Press,, Hoddesdon (Herts),, 1945 SIGNED
Estimate: 30 - 50
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 536 
Faction’s Overthrow or More Fair Warning and Good Advice to the Nobility, Gentry and Commonalty of Ireland. Very Fit to
be Read in Families. 1755. later quarter leather. ‘sedition is abroad, rebellion treads’
Estimate: 40 - 80
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 537 
A Week in the West of Ireland.illustrated by Wakeman. W.F. Published by Hodges and Smith., Dublin, 1852 with folding map
Estimate: 60 - 80
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 538 
A Letter from a Noble Lord in Dublin to a Gentleman in the Country. Dublin, George Grierson. 1739. later quarter leather.
Re Penal Laws asking ‘by what means may we expect to see the bulk of Natives become Protestants’
Estimate: 80 - 120
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 539 
The Synan Family by J. Anthony Gaughan. Kamac Publications. 1972. The story of the Synan family of north cork by the
esteemed Listowel born author
Estimate: 40 - 80
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 540 
Guide to St. Muctose Church, Kinsale 1961 and Guide to Blarney Castle 1952 with illustrations and C. Hudson. Cork Built
Heritage. 2001. Wrappers (3)
Estimate: 20 - 40
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 541 
FRAGMENTS FROM HELOISE & ABELARD Moore, George Published by Privately printed for Subscribers Only by CUMANN
SEAN-EOLAIS NA H-EIREANN [i.e. T. Werner Laurie], London, 1921. Sewn printed wrappers
Estimate: 30 - 50
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 542 
[Rare Society of Friends and Limerick item] A Testimony of Monthly Meeting of Limerick concerning Edward Alexander,
Deceased. Printed by Direction of Friends, held in Dublin, 1837. Dublin, Richard Webb. 1837. Faint stamps of a defunct
mercantile library.
Estimate: 80 - 120
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 543 
Postcards: Collection of St Patrick Day postcards c 60 from the early to mid 1900's
Estimate: 30 - 50
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 544 
Lines on a Withered Tree in the Viceregal Grounds by the Earl of Carlisle. Imitated in Latin, Greek, French. German, Italian,
Spanish and Portuguese. Privately Printed. Dublin, University Press. 1870. Original embossed green cloth. Bound by Galwey
& Co. Eustace Street. Frontispiece of memorial stone dedicated to Carlisle. George Howard served as Lord Lieutenant of
Ireland from 1855 to 58 and from 1859–64. An Irish rarity
Estimate: 250 - 350
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 545 
[The Midnight Court]. Cuirt an Mhean Oiche. Brian Merriman. Daithi OhUaithne, Reamhra ag Sean O'Tuama. Preas Dolmen.
1968. Limited edition in special binding, vellum spine. original glassine wrappers
Estimate: 80 - 160
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 546 
Erotica: Colour erotic fold out print. Utamaro. Sellin, Brigitte (Hrsg.) / Werner Klemke (Vorwort) Published by Berlin, Berliner
Verlag, 1989, 1. Aufl. (1989) 9" X 122"
Estimate: 30 - 50
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 547 
Trout Fishing by R. Manning. All Rights Reserved. Cork, Shandon Printing Works. 1915., photographs including of author.
Small format embossed cloth, with new end-papers. One of rarest books on Irish fishing by an esteemed angler of the
River Blackwater.
Estimate: 300 - 500
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 548 
Twenty Poems MacDONAGH, Donagh, Niall Sheridan Published by Privately Printed, Dublin, 1934. Sewn printed wrappers.
One of 270 numbered copies, of a total edition of 300 numbered copies (30 copies were signed by the authors].
Estimate: 60 - 80
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 549 
Map: Great Southern and Western Railway Diagram of Southern District showing bridge approaches. Hand Coloured.
Showing Kerry/Cork/Limerick/Kilkenny areas. 38" X 16"
Estimate: 60 - 80
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 550 
Historical Notes on the Services of the Irish Officers in The French Army by One of its Members General Arthur Dillon, 1792,
translated by J.P. Leonard. Dublin, Duffy. Circa 1860. Old college stamps. Original cloth with wear. Interesting and unusual
book
Estimate: 40 - 80
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 551 
Unconquered Ireland by Brian O'Higgins,printed by the Brunswick Press, published C 1900.s
Estimate: 30 - 50
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 552 
A guide to the Giants' Causeway, and the north east coast of the county of Antrim. Illustrated by engravings, after the
designs of George Petrie, Esq. And a map Wright, George Newnham. Published by Baldwin, Cradock, and Joy, 1823,1st Ed
Estimate: 60 - 80
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 553 
[Famous County Limerick Coach service] Shamrock coach service. Book of tickets2/6. Book of 25 unused tickets, with stubs
still intact. The ‘Shamrock Coach’ founded by Lord Dunraven served Rathkeale, Adare, and Patrickswell to Limerick City
during World War II. Rare survivor
Estimate: 60 - 100
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 554 
Limerick interest. Catholic Literary Institute, Limerick, founded 1876. Rules. and Catholic Literary Institute. Programme of
Lectures and Entertainments 1913-14. Both items by O’Connor Printers small format on printed folded card. Possibly unique.
Estimate: 40 - 80
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 555 
Irish Paintings from the Collection of Brian P. Burns. Exhibition catalogue held at John F. Kennedy Centre , Boston May
13-28, 2000. Colour plates of magnificent Irish paintings from renowned Irish/American Collector
Estimate: 40 - 60
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 556 
Prager, Robert Lloyd and others. The Clare Island Survey, a collection of 23 original parts of the survey. The survey was
the most ambitious natural history project ever undertaken at the time, 1910 – 1911. (23)
Estimate: 30 - 60
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 557 
Irish Interest: Mick- the real Michael Collins by Peter Hart plus 6 others (7) Ex Libris
Estimate: 40 - 60
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 558 
Three Months in the Forests of France; a pilgrimage in search of vestiges of the Irish saints in France. Stokes, Margaret
Published by George Bell, London, 1895
Estimate: 40 - 60
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 559 
Memoirs of the Political and Private Life of James Caulfield, Earl of Charlemont by Francis Hardy, 1810
Estimate: 60 - 80
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 560 
Report of the Proceedings of the Public Meeting of the Inhabitants of Birmingham held at Newhall Hill on Monday June 25
1832 convened by the Council of the Political Union for expressing their opinion on the Irish Reform Bill, 1832
Estimate: 80 - 100
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 561 
Irish Interest:Life and Adventures of Theobald Wolfe Tone written by himself; Insurrections by James Stephens ,1915;
Fields and Fair-travels with a donkey in Ireland by Padraic O Conaire,1930; Essays of Today and Yesterday by Francis
Thompson plus 8 others (12)
Estimate: 40 - 60
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 562 
Arthur Young. The Farmers Guide in hiring and stocking farms. 1770. Armorial b.p. 2 volumes. Calf
Estimate: 150 - 180
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 563 
Mayo Interest: Folding Map of Mayo printed early 1900's 24" X 21" with an attached folding section with details on the
areas such as Clanmorris/Gallen etc
Estimate: 40 - 80
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 564 
A collection of six poetry book including Northern Lights, limited edition signed by L.A.G. Strong.
Estimate: 30 - 60
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 565 
Irish Interest: The Irish College in Paris A.D.1578-1901 by Rev P Bolyle ,1901; The Story of Mount Melleray by Rev J
Luddy,1946; The Gilly of Christ, 1907; History of the Irish Primitive Church by Danoel De Vinné,1870 plus 3 others (7)
Estimate: 40 - 60
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 566 
Reincarnations James Stephens Published by Macmillan and Co., Limited, 1918 SIGNED by both the author and Séan Ó
Súilleabáin
Estimate: 80 - 120
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 567 
Irish Interest: Dublin-a study in environment by John Harvey,1949; The fenians in Context by R V Comerford; A Journey to
the Seven Streams by Benedict Kiely; The Life and Times of Robert Emmet by R R Madden plus 4 others (8)
Estimate: 40 - 60
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 568 
History of the County Longford by James Farrell. Fercor Press. 1973. Attractive copy in quarter cloth
Estimate: 40 - 80
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 569 
Desmond Ryan (Edited by) The Story of a Success by P. H. Pearse being a Record of St. Enda's College, September 1908 to
Easter 1916. Dublin. 1917 and Frank 0'Connor. The Big Fellow - A Life of Michael Collins. 1937. 1st. (2)
Estimate: 60 - 80
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 570 
Irish Interest: Celtic Britain by Nora Chadwick; 100 Irish Lives by Martin Wallace; The Irish at the Front by Michael
MacDonagh,1916; Arthur O'Connor: United Irishman Hames, Jane Hayter; Domestic Relations by Frank O'Connor plus 3
others (8)
Estimate: 40 - 60
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 571 
Letters from the Irish Highlands of Cunnemara by a Family Party [Henry Blake of Renvyle]. London. 1825. Probably the
most insightful description of Connemara in the pre-Famine period.
Estimate: 120 - 180
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 572 
Memorandums made in Ireland in the Autumn of 1852 by John Forbes with map and illustrations. London, Smith, Elder. 2
volumes. folding map and plates. Lovely set. Detailed study of Ireland in the immediate post-Famine era
Estimate: 120 - 180
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 573 
With the Wild Geese Lawless, Emily Published by Isbister & Co. Ltd., 1902,1st Ed; With Essex in Ireland by Lawless,Emily
with map,1902 (2)
Estimate: 40 - 60
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 574 
Irish Interest:Death Sails the Shannon by W Mac Lysaght 1st Ed; Rathlin Isalnd by Hugh Alexander Boyd; The
Irish-Canuck-Yankee or Contrast and Critism by Christopher J Sparling; Irish Tales and Sagas by Ulick O'Connor; Stones of
Aran by Tim Robinson (5)
Estimate: 40 - 60
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 575 
Áras an Uachtarain: A History of the President's House, 2007. Published by Office of Public Works. Still in its presentation
case
Estimate: 60 - 80
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 576 
Fishing: The Fly-Fisher's Entomology, illustrated by coloured representations etc.etc. Ronalds, Alfred Published by Longman,
Brown, Green, & Longmans, London, 1849
Estimate: 40 - 80
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 577 
The Wild Northland [North Land]: Being the Story of a Winter Journey, with Dog, Across Northern North America Butler,
William Francis Published by New Amsterdam Book Company, New York, 1903. Number 74 of a limited edition of 210.
Cloth-backed paper-covered boards, mounted spine label. 360 pp, folding map.
Estimate: 40 - 60
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 578 
The Folio Society: Robert Graves, The Greek Myths, 2 vols slipcase, pic covers, 1999. Anthony Hamilton, Memoirs of the
Comte de Gramont, 1996, slipcase; Hamilton was born in either Roscrea or Nenagh Castle in 1646; both vols vg to mint.
Aldous Huxley, Point Counter Point, 8vo, 1928, vg. (3)
Estimate: 30 - 50
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 579 
Michael Delahunty. This is Wicklow. 2014. Illustrated and Herbert Ypma. Irish Georgian C. 1915. Illustrated. (2)
Estimate: 20 - 40
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 580 
Republican Interest. The Invisible Army. Story of Michael Collins by Desmond Ryan. 1932 [John Healy’s copy]; Episode at
Easter by Sean MacEntee. 1966 in dj; Political Murder in Northern Ireland by Dillon. 1973; On Another Man’s Wound by
Ernie O’Malley; Fall of Northern Ireland Executive by Devlin and Kerry’s Fighting Story. 6 books
Estimate: 40 - 80
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 581 
Making the Cure by Patrick Logan. A Look at Irish Folk Medicine. 1972. Dust wrapper. The first edition of a lovely book with
most attractive colour illustrations.
Estimate: 60 - 100
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 582 
Three Candle Press: Ranns and Ballads by Seumas O'Kelly. The Candle Press,printed by Colm O'Lochlainn,1918. 1st Ed 8vo.
frontispiece plate by Jack B Yeats. Original unbleached cloth backed grey boards. Limited to 450 copies this is 177; Thomas
Prior 1681-1751 by Desmond Clarke,1951; The Dream of the Rood translated by Harold F Brooks,1942 plus 1 other (4).Also
included 3 receipts from the 1920 to the Candle Press
Estimate: 40 - 80
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 583 
Michael Collins and the making of a New Ireland by Piaras Béaslaí Vol 1-2, 1926
Estimate: 60 - 80
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 584 
The Glories of Ireland : lives, works, and achievements of Ireland's greatest priests, poets, patriots, statesmen, wits, and
soldiers / by Colonel James E. McGee. 1877
Estimate: 30 - 50
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 585 
Irish Art Societies and Sketching Clubs: "Index of Exhibitors 1870 - 1980, Volume 1 and 2 Ann Stewart Published by Four
Courts Press, 1996, Still in original protective plastic seal
Estimate: 40 - 60
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 586 
The Old Friaries of Ennis and Quin by Father Paul Mary. Wexford. 1959. Scarce history plus Franciscans in Wexford; St.
Francis Church, Cork; Franciscan Relations with France 1224-1850 by Canice Mooney; Irish Franciscan College Louvain by
Jennings. 1925; S. Isidoro by Daly and Franciscans in Athlone by Grannell. 7 books
Estimate: 40 - 80
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 587 
IRELAND PAINTED BY A . HEATON COOPER DESCRIBED BY FRANK MATHEW Published by A & C BLACK, LONDON, 1916
Estimate: 30 - 50
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 588 
Irish Interest:The Scandnavian Kingdom of Dublin by Charles Haliday.1969; The Memoirs of the Archbishops of Dublin by
John D'Alton,1838; The Irish Mythological Cycle and Celtic Mythology by H D'Arbois De Jubainville,1903; Irish Life and
Humour ,in anecdote and story by William Harvey plus 3 others (7)
Estimate: 40 - 60
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 589 
RIC: Standing Rules and Regulations for the Government and Guidance of the Royal Irish Constabulary as approved by His
Excellency the Lord Lieutenant, 1900.
Estimate: 30 - 50
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 590 
MacNiocaill, Crown Survey of Lands, 1540-1541, IMC, 8vo, mint copy, 1992.
Estimate: 20 - 40
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 591 
Dorothy Lange, A photographer’s Life, includes her trip to Ireland in 1954. Ansel Adams, Letters; The Negative. Georgia O
Keeffe. David Lean. Anne Sexton. (6
Estimate: 30 - 60
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 592 
Mellifont Abbey Co. Louth: Its Ruins and Associations - A Guide and Popular History Published by James Duffy & Co. Ltd,
Dublin, 1897
Estimate: 20 - 40
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 593 
Three signed books by John Connolly - Every Dead Thing. A signed first edition (1999) of the author's first book; Nocturnes.
Signed first 2004 [It says that on the front endpaper but the last number in the famous code number is 2; and The Black
Angel. 2005 p/b signed.
Estimate: 40 - 60
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 594 
A.E. The Interpreters. Inscribed and signed on half title "G. Russell "A.E." "To be Gentle is to be Invincible.
Estimate: 180 - 200
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 595 
Irish Interest: Exploring the Burren by George Cunningham plus 7 others (8) Ex Libris
Estimate: 30 - 60
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 596 
An Impartial Narrative of the Most Important Engagements which took place between His Majesty's forces and Insurgents,
during the Irish Rebellion, in 1798. Published by Levi Harris, 1834.
Estimate: 80 - 120
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 597 
Border Foray by Richard Hayward SIGNED,1957.1st Ed; The Ingenious Mr Edgeworth by Desmond Clarke,1965; My Father's
Son by Frank O'Connor,1968; Fathe Tom Of Connemara by Elizabeth O'Reilly Neville plus 4 others (8)
Estimate: 40 - 60
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 598 
Charles Dickens. A Christmas Carol. 1946. colour illustrations and William Feaver. When We Were Young. 1977. (2
Estimate: 20 - 30
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 599 
Dublin Civic Week 1927 Official Handbook. September 17th-25th 1927. 1st Ed, PP %6 plus numerous advers in brown
wraps. Contents include The Port of Dublin; Dublin Past and Present . Dublins Contribution to Pictorial Art. Dublins
contributio to music. Dublins contribution to literature and more. Illustrations by Mathew Barry,Brendan Clinch,Harry
Kernoff,William McBride and others. Published by the Civic Week Council, Mansion House Dublin
Estimate: 20 - 40
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 600 
Seamus Heaney. Sweeney Astray. 1983. A Field Day Publication. Pristine in d.j. and Ted Hughes. Crow. 1970 (2
Estimate: 70 - 100
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 601 
Historic Dublin, Stephen Conlin.8 Full Coloured Prints
Estimate: 30 - 60
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 602 
The Irish Naturalist. Journal for Irish Natural History edited by Lloyd Praeger and C. Moffat. 1902 to 1924. Approximately
100 individual issues with articles, by Praeger, the renowned naturalist and botanist and others on myriad aspects of Irish
flora etc
Estimate: 70 - 100
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 603 
Heraldry Interest:Heraldic Designs by Arthur Charles Fox-Davies; Simply Heraldry by Ian Moncreiffe/Don Pottinger; The
Story of Heraldry by L G Pine,1953; Interrigible Heraldry by C Lynch-Robinson (4)
Estimate: 40 - 60
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 604 
Herb Ritts "Work" Photography. 1st 1996 Fine/VG+; and Forbidden Dreams by Rebecca Blake. Photography. 1st 1984
VG/VG (2)
Estimate: 30 - 60
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 605 
A Catalogue of the Cottonian Library. London 1802 The library one of the three "foundation collections" of the British
Museum in 1753, and is now one of the major collections of the in the Bristish Library. After the Dissolution of the
Monasteries many priceless and ancient manuscripts that had belonged to the monastic libraries began to be disseminated
among various owners, many of whom were unaware of the cultural value of the manuscripts amongst them the
Lindisfarne Gospels, Magna Carta and Beowulf.
Estimate: 30 - 60
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 606 
Harland and Wolff: Archive material from the renowned ship builders,including photographs,printed material, and
manuscript note book which lists ,ships name,dimensions,keel.type etc
Estimate: 80 - 120
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 607 
The Book Of Lecan-reprint of introduction and indexes by Kathleen Mulchrone,1939
Estimate: 40 - 60
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 608 
Ulster Volunteer Force Hospital Christmas Book 1915
Estimate: 40 - 60
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 609 
HISTORIA VERDADRA D LA CONQVISTA D LA NVEVA ESPANA Bernal Diaz del Castillo Published by Fernandez Editores,
Mexico, 1961. Leather spine. Boards made from wood. In a wooden presentation case with raised crest.
Estimate: 60 - 120
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 610 
Tudor, Stuart and Georgian Athlone. A thesis submitted to the National University of Ireland by patrick Harman
Murtagh,1986
Estimate: 30 - 50
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 611 
Scrap Book: Newspaper and Publication cuttings as early as 1894 regarding The Holy Wells and High Cross's of Ireland
Estimate: 30 - 50
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 612 
The Burke-Duggan Family- From Oppression to Freedom by Henry Patrick Burke, 1981
Estimate: 20 - 40
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 613 
The Entomologist’s Record and The Entomologist. A collection of nine bound volumes dating between 1909 and 1925. A
scarce collection of early journals on the subject of butterflies
Estimate: 50 - 100
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 614 
An Gleann agus a Raibh Ann by Seamus O Maolcathaigh. Plus 24 other non-fiction san nua-Gaeilge.
Estimate: 40 - 80
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 615 
Irish mid-20th century fiction - Maurice Walsh x 4; Canon Sheehan x 6; Francis Mac Manus x 2 etc. etc.
Estimate: 40 - 60
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 616 
Capuchin Annuals X 9 - 1940, 1948, 1963, 1967, 1972, 1974, 1975, 1976, 1977 Plus 10 other msc. Irish non-fiction books -
A Box
Estimate: 40 - 80
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 617 
An Druma Mor by Seosamh Mac Grianna. Plus 49 others san nua-Gaeilge.
Estimate: 40 - 60
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 618 
Irish and other religious Coffee Table Books: Maynooth College 1795-1895 by Healy, Saint Ignatius and the early Jesuits by
Stewart Rose, The Vatican and Christian Rome and Pope John Paul 2 a Life in Pictures.
Estimate: 30 - 60
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 619 
G.Lewis. Somerville & Ross - The World of the Irish R.M.. 1983. Illustrated and Thomas Moore. Irish Melodies. 1859. 1st (2
Estimate: 20 - 40
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 620 
Irish Sport Interest: Winner all Right-100 years of Irish Racing and Breeding by Guy St John Williams plus 3 others (4) Ex
Libris
Estimate: 20 - 40
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 621 
Congested Districts Board for Ireland: First Annual Report,1893. Half leather,Marble Boards
Estimate: 40 - 60
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 622 
Land and People of Killaloe Parish by Sean Kierse. Boru Books. 2008. Dust wrapper. Near fine copy of almost 400 pages
giving a history of each townland in the parish of Killaloe. Privately printed in a limited edition. Rare
Estimate: 80 - 120
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 623 
The Dun Emer Press,later the Cuala Press by Liam Miller with a preface by Michael B Yeats; The Irish Book in Twentieth
Century editor Clare Hutton; Roman Catholic Books 1558-1640; A Guide to the Exhibation in the king's Library,1939;
Bookbinding in the Twentieth Century by Roy Harley Lewis plus 5 others (10)
Estimate: 40 - 60
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 624 
Irish Interest:Duffy's Hibernian Magazine,3 Vol in 1; The Joyce Country by William York Tindall; Yeats, Sligo and Ireland
edited by A Norman Jeffares; The Irish Boy by Naomi Jacob plus 3 others (7)
Estimate: 40 - 60
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 625 
Irish Interest: Caves of County Clare compiled by C A Self;Mourne Country by E Estyn Evans; Seapoint-Sea,Sky and Spires
by Eoin O'Brien; Rathcormick-a childhood recalled by Homan Potterton plus 5 others (9)
Estimate: 40 - 60
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 626 
Report on anatomical investigation of skeletal remains unearthed at Castleknock in excavation of early Christian cemetery in
1938. Edward P. McLoughlin. 1950. National Museum. Folding plates and illustrations. Lovely copy of important study.
Estimate: 60 - 90
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 627 
Sean Spellissy. The History of Galway City and County. 1991. 1st. Signed by author and L. Blackmore and others. In Their
Own Words - The Parish of Lackagh and Turloughmore and Its People. 2001. (2)
Estimate: 20 - 40
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 628 
Irish Interest: The Story of the Irish Race by Seamas MacManus plus 6 others (7) Ex Libris
Estimate: 40 - 80
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 629 
Irish Language: Gaelscríntei gcéin by Tomás Ó Fiaich; I bPrionta I Leabhar by Nicholas Williams; Gleann an Óir by Eoghan Ó
Néill; Lux Aeterna by Eoghan Ó Tuairisc plus 3 others (7)
Estimate: 30 - 60
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 630 
Irish Language: Ó Donnabháin Rosa Vol 1-2 by Seán Ó Lúing; Lanes English Irish Dictionary: Cré na Cille by Máirtín Ó
Cadhain, 1949, 1st edition, re-bound in green cloth, plus 1 more 1965 (5 )
Estimate: 40 - 60
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 631 
Ceo Meala La Seacha by Micheal Mac Liammoir. 1st 1952; La agus Oiche 1st 1929; Aisteoiri faoi dha shoals. 1st 1956 p/b;
And illustrated by Mac Liammoir, Scealaioch na Rithe. 1st p/b 1956. Fair condition.
Estimate: 40 - 60
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 632 
Tomás Ó Rathile: Dánta Grádha - Cnósach de sna dánta grá is fearr san Ghaelge (A.D. 1350-1750). An Tarna córú, é
ceartaithe agus méadaithe. Cuid I. / Dánta Grádha - An Anthology of Irish Love Poetry (A.D.1350 - 1750) - Collected and
edited by Thomas F. O'Rahilly. Second Edition; Revised and Enlarged. Part I., Tex. With an Introduction by Robin Flower.
[Introduction in english - Poetry entirely in gaelic]; Laoithe Cumainn; agus Measgra Dánta: Miscellaneous Irish Poems, Parts
1 (3)
Estimate: 30 - 60
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 633 
Irish Language: Peadar Ó Doirnín ,Amhráin by Brendán Ó Buachalla; Fobart na Gaeilge by Niall Ó Domhnaill; An Blascaod a
Bhí by Seoirse MacTomáis plus 4 others (7)
Estimate: 30 - 60
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 634 
Sean-Eoin [Old John] [CREGAN, Mairin] Mairin ni Criatain Published by Oifis an tSolatair, Baile Ata Cliat [Dublin], 1938
SIGNED
Estimate: 80 - 120
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 635 
Republican interest. Real Chief, Story of Liam Lynch; The Irish Volunteers 1913-1915; The First Dail by Comerford; The
Singing Flame by Ernie O’Malley; Kevin O’Higgins by De Vere White; Peace by Ordeal by Longford; The Re-conquest of
Ireland by James Connolly. 1934; Famous trials. Roger Casement and National Action. Plan for Recovery of Ireland by
Hanly. 1947. 9 good books
Estimate: 40 - 80
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 636 
Artic Interest: Seek the Frozen Lands-Irish Polar Explorers 1740-1922 plus 2 others (3) Ex Libris
Estimate: 40 - 60
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 637 
Wilde’s Loch Corrib, intro and index by Colm O Lochlainn, Three Candles Press, 1938, dj., lovely copy with map. Praeger,
The Way that I went, Collins Press, 1997; new intro by Michael Viney, large 8vo. (2)
Estimate: 30 - 50
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 638 
Sexton and Kinealy, The Irish, A photohistory, 1840-1940,oblong 4to, mint copy in protected dj; signed by Sexton I Gaeilge,
2010. Minahan’s photos of Beckett. Hugh Doran Photographer. One Day for Ireland. EyeWitness …four decades of Northern
Life. Ireland Ever…photographs of Jill Freedman with texts by the McCourts, 4to, 2004, mint.
Estimate: 70 - 90
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 639 
Vance, Secrets Sights, unknown Celtic Ireland, folio, dj, almost mint, 2003. The Heritage of Inishowen, folio, cards.
Archaeology in Ireland. The Great Heath. Nature in its Place. Our Way of Life, 1993. (6)
Estimate: 30 - 50
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 640 
Advertisements for Ireland being a description of the state of Ireland in the reign of James I contained in a manuscript in
the Library of Trinity College Dublin O'Brien, George (Editor) Published by Royal Society of Antiquaries of Ireland, Dublin,
1923
Estimate: 40 - 60
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 641 
D.J. Maher, The Tortuous Path, Ireland’s entry into EEC, 1948-1973, 8vo, dj, 1986, Mulvihill, Ingenious Ireland, 4to; slightly
torn dj; The Sugar Industry in Ireland, folio, 1976, dj, vg. (3)
Estimate: 30 - 50
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 642 
Arthur Collins, The English Baronage, Vol 1 (all published), 1727, 4to, original covers, xvi+683 pps plus index; engraving of
arms at end of each family. (1)
Estimate: 30 - 50
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 643 
Irish Interest:Michael Collins by Desmond Ryan,1968; The Irish at War edited by G A Hayes-McCoy; The Celts edited by
Joseph Raftery; The Pleasure of gaelic Literature edited by John Jordan; Ulster's Oppurtunity-a united Ireland by an Irish K
C,1917 plus 10 others (15)
Estimate: 60 - 80
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 644 
Irish Interest:The Spirit of the Nation or Ballads and Songs; Poems of James Clarence Mangan edited by D J
O'Donoghue,1903; New Poems by William Watson; The Home Fire by Mark Roper SIGNED 9 of 250 plus 4 others (8)
Estimate: 40 - 80
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 645 
Cork Local Histories. Conna its History and Tradition [Walter Raleigh territory]; Youghal’s Fading Footsteps by Mike Hackett
and Lisgoold a History by Tomas O’Riordain. 3 books
Estimate: 40 - 80
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 646 
Irish Interest: Eye Witness in Northern Ireland, fascinating insight into how "Stormont destroyed its own police force"; They
came in the morning-torture and brutality in the North;Terror in Northern Ireland,issued by the Citizens Defence
Committee; Two Godfathers of Revisionism by Pádraig Ó Snodaigh; Against Violence in Ireland by Desmond Wilson (5)
Estimate: 40 - 60
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 647 
Ireland`s Generous Nature The Past and Present Uses of Wild Plants in Ireland Jackson, Peter Wyse. Unopened copy
Estimate: 40 - 60
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 648 
Three very interesting Nature Books – The Botanical Atlas by W and A K Johnston Edinburgh 1883 with many colour Coffee
Table pictures. Popular Handbook of Indian Birds by Hugh Whistler 1949 and British Birds by Kirkman and jourdain.
Estimate: 30 - 60
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 649 
Nature: The Shell Bird Book by James Fisher plus 10 others (11) Ex Libris
Estimate: 30 - 60
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 650 
Princess Mary's Gift Book (1915); plus The Queen's Gift Book (1916); Plus Queen Alexandra's Xmas Gift Book; and King
Albert's Book (4)
Estimate: 25 - 45
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 651 
Five Coffee Table Irish Books - The Big House in Ireland by Valerie Pakenham, Abandoned Mansions of Ireland 2 by Tarquin
Blake, Dublin One in a Thousand by Tom Lawlor, Public Architecture in Ireland 1680 to 1760 by McParland and An Irish
Moment a John Hind Production.
Estimate: 40 - 80
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 652 
Kelly's Handbook to the Titled, Landed and Official Classes 1900/1924/1937/1958 (4)
Estimate: 60 - 80
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 653 
Sligo Newspapers: Sligo Chronicle 1854/Sligo Champions and Sligo Independent 1908 onwards to 1920 c.15 copies
Estimate: 40 - 60
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 654 
Wooden Types and Inks. Catalogue of all Wooden type in the print workshop. Limited edition number 15 of 35. Large format
Estimate: 40 - 60
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 655 
Chronological Historical and Heraldic Charts- Royal House of England from King Egbert to the Present Time by I A Timmis.
Large Format, 1889
Estimate: 60 - 80
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 656 
Vom Deutchen Rhein by Paul Neubner, beautiful colour images of Germany
Estimate: 40 - 60
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 657 
Young Ireland, Éire Óg newspaper founded in order to help mould the nationalist ideals of Irish children. 11 issues from
October 1920 to January 1921
Estimate: 80 - 100
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 658 
Odd issues of the most significant of Irish literary and artistic journals: Irish Arts Review: Vol 1, 1984, nos 1,3,4; Vol 2,
1985, nos 1,2,3,4; !986, nos 1,3,4. (10 issues). The Bell – 1950, nos 2,3; vol xvi, nos 4,5; vol xvii, no 12; vol xviii, no 3;
7pts. The Irish Review – 1911, March and May; 1912 Jan and Oct; 1913 May (5 pts
Estimate: 40 - 60
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 659 
Seven Ages Bewick, Pauline Published by Arlen House, 2005, SIGNED. HB.DJ
Estimate: 60 - 80
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 660 
Collection of Watercolurs depicting European Scenes from c.1823. c.29 images
Estimate: 50 - 80
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 661 
Auction Posters: August 1893, Meadowing for Sale at Fruithill ( near Ballinamona) by J Jeffares Auctioneer, New Ross, 11" X
17"; Auction May 1907, Notice of sale of Small Holding, Cooleen Co Kilkenny 10" X 16"
Estimate: 40 - 80
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 662 
Kilkenny: Collection of documents/deeds c.20 early 1910's
Estimate: 40 - 80
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 663 
Four boxes of The Cork Historical and Archaeological Journals from the 2nd issue in 1892 to 1949. A total of 173 issues.
Early paper covers were very frail but overall condition is good to very good.
Estimate: 100 - 200
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 664 
Cork Historical and Archaeological Journals from 1950 to 1986. A total of 67 issues.
Estimate: 60 - 120
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 665 
A Good Collection of 17 Horse Racing Books.
Estimate: 40 - 60
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 666 
Photography Year Books X 11 plus 3 others. A box of 14 vols
Estimate: 30 - 60
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 667 
Studies. An Irish Quarterly Review. 21 issues from 1953 to 1983
Estimate: 40 - 80
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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